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PROTOKÓŁ 

LVIII Sesja Rady Gminy Raciążek  

z dnia 09 lutego 2024 r. 

LISTA RADNYCH OBECNYCH NA POSIEDZENIU 

lp nazwisko imie status podpis 

1 Ćwikliński Mariusz obecny   

2 Graczyk Grażyna obecna   

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny   

4 Kosmal Sławomir obecny   

5 Lewandowska Ewelina obecna   

6 Małecki Zbigniew nieobecny   

7 Mania Marzena obecna   

8 Myszak Jan nieobecny   

9 Niedźwiedzka Agnieszka obecna   

10 Rewers Grzegorz obecny   

11 Rybczyńska Anna nieobecna   

12 Sadowski Krzysztof obecny   

13 Sobociński Andrzej nieobecny   

14 Wypij Sławomir nieobecny   

15 Zakrzewski Mariusz obecny   

 

obecni 9 

wszyscy 15 

procent 60,00 % 

Kworum zostało osiągnięte 
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PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie obrad LVIII Sesji Rady Gminy.   (09:06:35 - 09:09:27) 

Godzina rozpoczęcia obrad – 9.06. 

Lista obecności wg załącznika do protokołu. 

Obradom Przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – p. Mariusz Zakrzewski. 

Otworzył obrady LVIII Sesji Rady Gminy Raciążek kadencji 2018 – 2024. 

Następnie Radni odśpiewali zwrotkę Hymnu Państwowego. 

Przewodniczący Rady Gminy - Powitał Wójta Pana Michała Suchomskiego. Witam 

Kierownika Infrastruktury Technicznej Pana Macieja Malinowskiego. Witam Panią 

Skarbnik Beatę Siedlecką, Beatę Pietrzak -Przepraszam bardzo za pomyłkę 

Przepraszam bardzo. Witam Kierowników Jednostek Gminnych. Witam sołtysów.  

 

Szanowni Państwo zanim stwierdzę kworum chciałbym przekazać dwie informacje. 

Pierwsza chciałbym w imieniu Pana Wójta Rafała Krajewskiego przeprosić Państwa 

za dzisiejszą nieobecność ale 8 i 9 lutego odbywa się Konwent Wójtów w którym 

uczestniczy Wójt i w związku z tym na dzisiejszej sesji jest nieobecny.  

Szanowni Państwo w dniu 6 lutego 2024 roku pani Anna Rybczyńska złożyła 

pisemnie oświadczenie o rezygnacji z mandatu. W dniu 8 lutego przekazałem wyżej 

wymienione oświadczenie komisarzowi wyborczymi w celu stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu.  

2. Stwierdzenie quorum.   (09:09:29 - 09:09:31) 

Na chwilę obecną aktualny skład Radnych Gminy Raciążek wynosi 15 Radnych na 

podstawie listy obecności stwierdzam, iż w sesji uczestniczy 9 Radnych, a zatem 

Rada dysponuje wymaganą kworum Co oznacza, że może obradować i podejmować 

uchwały w sprawach objętych dzisiejszym porządkiem sesji jej obrady są 

prawomocne. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad.   (09:09:34 - 09:10:50) 

 

Przewodniczący Rady Gminy – proponuję następujący porządek obrad: 

 

1.   Otwarcie obrad LVIII Sesji Rady Gminy. 

2.   Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu  z ostatniej Sesji Rady Gminy 

5.   Informacja Wójta z międzysesyjnej działalności 

6.   Informacja z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym 

7. Zmiany do budżetu na 2024r.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na 

ławników 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego w Gminie Raciążek 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego niektóre składniki 

wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkola, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Raciążek oraz kryteriów i trybu przyznawania 

nagród tym nauczycielom. 

11. Informacja z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną  

12. Wnioski lub oświadczenia.  

13. Informacje i komunikaty. 

14. Zamknięcie obrad LVIII Sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy - Czy ktoś z Państwa radnych wnosi uwagi do 

zaproponowanego porządku dzisiejszej sesji? Nie widzę. Zatem poddaję podgłosowanie 

porządek dzisiejszej sesji. Bardzo proszę o głosowanie.  

3.1. głosowanie porządku obrad 

głosowanie głosowanie porządku obrad 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 09:10:53 - 09:11:02 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 
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3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Porządek dzisiejszej sesji został przyjęty jednogłośnie.  

4. Przyjęcie protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy   (09:11:20 - 09:11:29) 

Przewodniczący Rady Gminy - Protokół jest odzwierciedleniem utrwalonego nagrania 

audiowizualnego odbytej sesji.  Czy mają Państwo uwagi, propozycje do protokołu? 

Nie widzę. Zatem poddaję pod głosowanie przyjęcie protokołu z LVII Sesji Rady 

Gminy Raciążek. Bardzo proszę o głosowanie na portalu posiedzenia.pl. 

4.1. głosowanie przyjęcia protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy 

głosowanie głosowanie przyjęcia protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 09:11:33 - 09:11:43 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 
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Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Protokół z LVII sesji rady gminy Raciążek został przyjęty jednogłośnie.  

5. Informacja Wójta z międzysesyjnej działalności   (09:11:59 - 09:12:04) 

5.1. wystąpienie Wójta Gminy   (09:12:07 - 09:13:06) 

Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski - Szanowni Państwo Wójt przygotował 

informację z międzysesyjnej działalności za okres od 28 grudnia 2023 do 2 lutego 2024. 
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Pewne rzeczy w tym czasie się zadziały. Państwo dostaliście w materiałach informacje, 

także zapraszam Państwa do dyskusji. Jeśli nie będę w stanie odpowiedzieć na jakieś 

pytania to poproszę tutaj też nowego kierownika referatu infrastruktury technicznej 

Pana Macieja Malinowskiego, także wspólnie będziemy starali się odpowiadać na 

zadane pytania. Dziękuję bardzo. 

5.2. dyskusja   (09:13:07 - 10:05:06) 

Radna Marzena Mania - Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado, 

zaproszeni goście. Chciałabym się zapytać jak przebiega budowa drogi w miejscowości 

Turzynek i czy była komisja? I jakie zostały podjęte działania w sprawie wykonywania 

tej inwestycji. Bardzo proszę o bardzo dokładną precyzję i odpowiedź na ten temat. 

Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski - Jeżeli chodzi o drogę  

w Turzynku to zostało dobrane grubość tego podkładu, który został nawożony. Jeżeli 

chodzi o realizację dalszą tej drogi no to warunki pogodowe nie pozwalają na to żeby 

położyć tą warstwę asfaltu i tutaj nadzór budowlany wstrzymał sprzęt/wykonanie tego  

i jednak inwestor wyraził chęć i jest gotowy żeby wejść wylać tą masę asfaltową tylko 

jeżeli warunki pogodowe na to pozwolą bo w tym momencie ze względu na opady 

deszczu wcześniej były przymrozki i tutaj nie było możliwości technicznych żeby tą 

masę asfaltową na tej drodze położyć. Dziękuję bardzo. 

Radna Marzena Mania - nie wiem czy ktokolwiek był z Gminy i widział jak w 

jakim stanie jest droga z uzupełnieniem tego kruszywa i jakie są dziury i zagłębienia. 

Były brane próbki, są dziury wykopane jak się coś stanie komuś niezawalone. Nie wiem 

samochodem to może jeszcze nikomu się tam nic nie stanie ale nie wiem czy 

nie zostanie uszkodzony ale jeżeli ktoś się będzie jechał rowerem i nie zna terenu to 

naprawdę Gmina się nabawi bardzo można powiedzieć niespodziewanych sytuacji, a to 

że została droga mówi Pan, że została droga, wszystko kruszywo zostało nawiezione. 

Czy w stronę od Państwa Ludwikowskich/Minkowskich w stronę Pana Stanasiaka czy 

widzieliście Państwo jakie są zagłębienia, jakie są dziury i to nazywacie że kruszywo 

zostały uzupełnione na tą drogę? To są jakieś kpiny, jakieś nieporozumienie z tej strony. 

Dziękuję bardzo.  

Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie wójcie ja 

chciałabym tutaj o doprecyzowanie tego punktu pierwszego -dotyczy on budowy sieci 

ułożenia sieci światłowodowej brakujących punktach na terenie gminy Raciążek. Mamy 

tutaj napisane, że faktyczne prace mają się rozpocząć na przełomie maja i 

kwietnia/kwietnia i maja. Moje pytanie jakie to będą pracę? czy będzie to już montaż?  

I czy mieszkańcy którzy są zainteresowani podłączeniem do sieci światłowodowej, a nie 

ma - chodzi mi tutaj też między innymi o tą starą część Raciążka czy mają się 

indywidualnie zgłaszać do firmy TB Telecom czy do Gminy? Czy po prostu Gmina już 

sama, że tak powiem z siebie będzie działała w tym kierunku? I jeszcze chciałabym też 
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nie ma tutaj tego w sprawozdaniu więc myślę że jeszcze te prace nie są odebrane ta 

inwestycja a chodzi mi głównie o kanalizację na ulicy Glinki? Na jakim etapie odbioru 

jest? Czy już jest odbiór? Jeżeli oczywiście jest Pan dzisiaj nam w stanie tutaj 

odpowiedzieć na to pytanie i tutaj też tak jak moja przedmówczyni pani Radna Mania 

mówi o drogach w Turznie. Byliśmy tak na spotkaniu z wykonawcą dróg który 

zadeklarował, że będzie zgodnie, zgodnie w cudzysłowie może z harmonogramem 

pracował/wykonywał tą inwestycję. Między innymi jest tam chodnik ulica Brzozowa 

przewidziane na koniec lutego czy jest to realny termin czy raczej nie? Dziękuję. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - to może zaczne od tego drugiego pytania- jeżeli 

chodzi o termin realizacji budowy chodnika na ulicy Brzozowej, może nie tyle 

chodnika, wydaje mi się że termin w tym momencie nie jest realny do dotrzymania.  

W tym momencie dzisiaj i wczoraj rozmawiałem z wykonawcą, wykonawca 

przygotowuje się do ułożenia kanalizacji sanitarnej na ulicy Podgórnej w przyszłym 

tygodniu, na ulicy Przedmiejskiej. Jeżeli chodzi o drogę na ulicy Brzozowej pozwoli 

Pani, że ja się skontaktuję i uzyskam informację. Z tego co wiem na ulicy Brzozowej 

nie ma przeciwwskazań związanych z pogodą żeby rozpocząć tam pracę. Skontaktuje 

się w dniu dzisiejszym z wykonawcą i zapytam się co po prostu z tą ulicą będzie dalej 

planowane. Jeżeli chodzi o pierwsze pytanie tutaj jeżeli chodzi o światłowód - w tym 

momencie mamy, wykonawca wytypował listę punktów które nie są przyłączone na 

terenie Gminy. Mamy tą listę do uzupełnienia, my jako gmina będziemy uzupełniali tą 

listę o punkty które wytypujemy zarówno sami jak i zamierzamy też uruchomić znaczy 

uruchomić, poprosić mieszkańców żeby w razie gdyby nie było ich na tej liście bo 

opublikujemy też tą listę, będzie każde mieszkaniec mógł sprawdzić czy na jej się 

znajduje. Jeżeli tego mieszkańca nie będzie będziemy w stanie uzupełnić tą listę 

zarówno na podstawie zgłoszenia bezpośrednio od mieszkańca jak i na tym co sami, że 

tak się wyrażę wypracujemy tylko, że tutaj chciałbym też poprosić mieszkańców będzie 

też informacja do sołtysów w tym zakresie żeby to rozpropagować ponieważ może się 

zdarzyć tak, że my jako pracownicy urzędu jakiegoś punktu nie przewidzimy. Będzie 

prawdopodobnie jeszcze nie wiem dokładnie jaka to jaki ile będzie czasu ale myślę, że 

od 3 tygodni do miesiąca na to żeby zgłosić to zapotrzebowanie i tutaj bardzo apeluję 

do mieszkańców do Państwa Radnych i do sołtysów żeby przekazali tę informację 

mieszkańcom żeby żaden mieszkaniec który potrzebuje tego internetu nie został bez, 

żeby nie było sytuacji, że zostaje bez internetu zarówno tych, którzy chcą wybudować  

i mają wybudowane mieszkania, domy. 

Radna Grażyna Graczyk – advocem wskazane jest żeby mieszkańcy zgłaszali do Gminy 

tak? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jest wskazane tylko, że w tym momencie myślę 

że w przyszłym tygodniu pojawi się informacja na BIPie, na tablicy i wyślemy też do, 

myślę że na Facebooku Gminy tutaj też się uda i wyślemy też informację do sołtysów. 
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Przygotuję taki wniosek żeby to po prostu zostało na piśmie i krótki wniosek prosty 

żeby po prostu żebyśmy wiedzieli, że mieszkaniec danej miejscowości przy danym 

adresie potrzebował, że potrzebuje tego internetu. 

Radna Grażyna Graczyk - Panie Kierowniku jeszcze ostatnie ul. Glinki i kanalizacja. 

Czy jest Pan w stanie dzisiaj odpowiedzieć na to pytanie? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski -  w tym momencie inwestor zgłosił gotowość do 

odbioru tej kanalizacji. Nie przedstawił jednak kompletu dokumentów. My wezwaliśmy 

inwestora do tego żeby uzupełnił te dokumenty. Po uzupełnieniu dokumentów 

będziemy w stanie odebrać pracę związane z budową kanalizacji tej kanalizacji. 

Radna Grażyna Graczyk - bo wiem że też tam jakieś problemy były zapychała się ta 

sieć. Czym to było związane? Wiem że tam nawet chyba dzisiaj. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - znaczy tak dzisiaj wykonawcy przyjechali do 

zgłoszeń mieszkańców. Były one związane ze skrzynkami tam skrzynki na listy są, 

wykonawcy gdy zajmowali prac tak po wyrównaniu też skrzynki zostały przechylone 

troszeczkę i tutaj to prawdopodobnie z tego wynikał ich przyjazd. Jeżeli chodzi o tą 

zapychającą się kanalizację to powiem Pani szczerze, że musiałbym tutaj skonsultować 

się, zobaczyć jak wygląda sytuacja ponieważ nie  wiem nie mogę w tym momencie 

odpowiedzieć. 

Przewdoniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo korzystając z okazji że jest tutaj z 

nami Pani sołtys, która czynnie brała udział przy budowie światłowodu tutaj w trasie 

Gminy też chciała się wypowiedzieć w temacie właśnie rozbudowy tej instalacji. 

Sołtys Pani Joanna Świtalska - ja chciałam zapytać kto jest inwestorem tego 

światłowodu? Bo tutaj nie ma nazwy żadnego projektu. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tutaj inwestorem jest firma TB Telecom. Oni są 

inwestorem. 

Sołtys Pani Joanna Świtalska - Czyli to nie będzie otwarta sieć? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski -  to będzie otwarta sieć. Każdy będzie mógł 

skorzystać i jakby podpiąć się do tego. 

Sołtys Pani Joanna Świtalska -  otwarta chodzi mi o operatorów. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tak z tego co wiem na ten moment to ma być 

otwarta sieć. Oczywiście firma TB Telecom będzie mogła też dostarczać ten internet ale 

sieć ma być otwarta.  

Sołtys Pani Joanna Świtalska – to nie będzie kontynuacja projektu POPC? 
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Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - muszę po prostu tutaj się dowiedzieć jak to 

będzie wyglądało. Na ten moment wydaje mi się, że to chyba nie jest kontynuacja ale ja 

muszę się skontaktować z firmą i wykonawcą. 

Pani Joanna Świtalska – dobra. Dziękuję. 

Radny Krzysztof Sadowski - Ja mam trzy pytanka: pierwsze odnośnie punktu piątego 

tych 270 000 ton frezowiny. Czy jest już konkretna lokalizacja gdzie ta frezowina 

będzie użyta? Drugie pytanie odnośnie środków, które zostały pozyskane na stadion. 

Jak daleko jesteśmy z pracą i czy jakieś projekty były konsultowane z klubem 

piłkarskim i ze szkołą? I trzecie pytanie tradycyjne o drogi - czy w chwili obecnej w 

ogóle prowadzone są jakiekolwiek prace? Jeżeli tak to co się dzieje w  związku z tą 

inwestycją?  

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - to może zaczne od tych dróg. Tak jak 

wspomniałem wcześniej w tym momencie jest sytuacja jest taka że na Turzynku 

czekamy na poprawienie warunków pogodowych, nie zapowiada się taka sytuacja, 

że…. 

Radny Krzysztof Sadowski – tzn. proszę powiedzieć gdzie oni są i co robią. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – w tym momencie prace są prowadzone na ulicy 

Podgórnej – tam są przygotowania do ułożenia kanalizacji sanitarnej. W przyszłym 

tygodniu będą rozpoczną się pracę na ulicy Przedmiejskiej też związane z budową 

kanalizacji sanitarnej. Jeżeli chodzi o frezowinę to w tym momencie te 10 transportów 

obejmuje też fundusz sołecki czyli te transporty które zostały zadeklarowane przez 

sołtysów do użycia w ich sołectwach będą tam rozdysponowane, a reszta tego 

transportu który przyjedzie - w tym momencie nie mamy konkretnych lokalizacji. Na 

pewno to będą drogi, które nie są realizowane w tym momencie w projekcie remontu 

oraz budowy nawierzchni w tych miejscowościach, więc one będą przeznaczone na te 

drogi które które nie są realizowane w tym projekcie. I trzecie pytanie odnośnie 

stadionu - w tym momencie trwają prace nad przygotowaniem programu 

funkcjonalno/użytkowego, ponieważ cała inwestycja będzie przebiegała w formule 

zaprojektuj/wybuduj czyli musimy mieć do tego programu użytkowy. Jeżeli chodzi o 

konsultacje z tego co wiem zostały wystosowane pismo na pewno zostało wystosowane 

do szkoły o uzgodnienie zaproponowanych jakichkolwiek zmian w tym wstępnym 

powiedzmy projekcie jeżeli chodzi o tutaj RKS Wzgórze klub sportowy nie chcę Pana 

wprowadzić w błąd. Nie wiem osobiście czy zostało wysłane do nich jakiekolwiek 

zapytanie. Dowiem się  i odpowiem Panu. 

Przewodniczący Rady Gmny – jeżeli chodzi o boisko to do kiedy jest termin realizacji 

tego zadania? Kiedy możemy realnie się spodziewać, że te programy będą i będzie 

można przygotować postępowanie przetargowe? Sama informacja o tym że coś się 
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dzieje to już padła 28 grudnia 2023 roku. Minęły dwa miesiące, nadal mówi się tylko, 

że opracowuje się programy funkcjonalno-użytkowe do kiedy są zawarte umowy? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski -  sekundkę ja tutaj muszę się zapoznać ze 

swoimi notatkami i zaraz Panu odpowiem. Jeżeli chodzi o stadion muszę sprawdzić 

dokładnie do którego, wydaje mi się że to jest lipiec tego roku musimy ogłosić przetarg, 

promesa promesa wygasa w lipcu tego roku ale musiałbym tak naprawdę. 

Przewodniczacy Rady Gminy - Przepraszam bardzo Panie Wójcie. Ja nie pytam się o 

ważność promesy tylko pytam się o czynności które mówicie że wykonaliście czy 

jesteście w trakcie wykonywania. Zawarliście z jakimiś firmami umowę na 

przygotowanie programu funkcjonalno/ użytkowego i w umowie jest po prostu zawarty 

termin zakończenia tych prac i o ten termin się pytam. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – Panie Przewodniczący w przerwie ustalimy 

termin tej umowyi ja odpowiem to pytanie w punkcie oświadczenie. 

Przewodniczący Rady Gminy – Dziękuję. Szanowni Państwo już teraz tematycznie 

jeszcze chciał się wypowiedzieć w sprawie infrastruktury sportowej Pan Radny Mariusz 

Ćwikliński a następnie Pani Radna Ewelina Lewandowska. 

Radny Mariusz Ćwikliński - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo pytanie do Pana 

Macieja – Ja doprecyzowując  te pytania Pana Radnego chodzi o to, że klub musi znać 

terminy realizacji tej inwestycji. Dlaczego? Dlatego, że my musimy wiedzieć czy 

będziemy mieli do dyspozycji boisko czy nie. Jeżeli to boisko będzie niezdatne do 

użytku w tym czasie bo ze względu na na pracę remontowe wtedy musimy po prostu 

szukać gdzieś indziej boiska na rozgrywki tak nie tylko rozgrywki klubowe ale także 

dla młodzieży i dla osób które z tych/tego boiska korzystają. Zz moich informacji nie 

wiem czy czy to są informacje wiarygodne orientuję się że płyta nie będzie 

remontowana. Gdyby nie była remontowana problem byłby o wiele mniejszy tak, ale 

ten termin jest dla nas bardzo ważny, istotny. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – jeżeli chodzi o ten punkt to mogę Panu 

potwierdzić że na ten moment nie zakładamy remontu płyty. Chcemy również w ten 

sposób ułożyć zapytanie ofertowe żeby ta płyta, była możliwość funkcjonowania płyty i 

była możliwość prowadzenia tutaj na stadionie meczów. Gdyby jednak doszło do takiej 

sytuacji że z jakichś powodów na etapie projektowania czy też wykonawcy pojawiłby 

się problem i należałoby zamknąć ten /tą płytę co jest mało prawdopodobne tutaj 

dostałem zapewnienie od wójta że wtedy wystąpimy do sąsiednich tutaj Gmin czy też 

miast o to żeby udostępniły nam swoje stadiony żeby był stadion zastępczy żeby te 

mecze mogły się tam rozgrywać. Ale na ten moment nie planujemy żeby płyta była 

wymieniana i planujemy to żeby ona była użytkowana podczas tutaj wykonywanych 

prac 
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Radna Ewelina Lewandowska – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado 

mam pytanie dotyczące punktu trzeciego budowa sieci kanalizacji sanitarnej z programu 

Polski Ład . Chodzi tu o budowę i modernizację infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na 

terenie gminy Raciążek. 18-19 grudnia wpłynął wniosek do Rady Gminy dotyczący 

wyrażenia zgody na wykonanie przyłącza wodociągowego na ulicy Ogrodowej. Jest to 

wniosek, który wpłynął od mieszkańców tej ulicy w odpowiedzi na ten wniosek 

mieszkańcy otrzymali pismo, że przedmiotowe zadanie inwestycyjne zaplanowane do 

realizacji w tegorocznym budżecie Gminy Raciążek. Moje pytanie- na kiedy jest 

planowana ta inwestycja było no jak tu otrzymaliśmy w dokumentach ciągnie się to od 

wielu wielu lat. Już to w 2013 była informacja że został zatwierdzony projekt budowy  

i udzielenia pozwolenie na budowę i w tej kwestii nie dzieje, a mieszkańcy naprawdę tu 

alarmują już od bardzo bardzo dawna. Także proszę o udzielenie informacji na kiedy 

planowana jest ta inwestycja? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - ta inwestycja będzie finansowana z Polskiego 

Ładu z tej budowy  i modernizacji infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na terenie 

Gminy Raciążek będzie w tym punkcie realizowana/realizowany właśnie ten wodociąg 

połączenie tego spinką tego wodociągu na Ogrodowej oraz wodociąg na Turznie. Tam 

też uzupełnienie dostarczenie wody. Jeżeli chodzi o termin to tak jak tak, jak tutaj 

podobnie jak może  z boiskiem. Termin promesy kończy się w lipcu dlatego 

przystępujemy w formacie zaprojektuj/wybuduj, ponieważ te projekty które były w 

2014 roku one już nie są aktualne. W tym momencie jesteśmy też na etapie 

przygotowania programu funkcjonalno-użytkowego. Czas realizacji tego zadania od 

jakby wyłonienia wykonawcy to będzie około dwóch lat, także nie jesteśmy w stanie 

zapewnić czy tutaj wodociąg powstanie w tym roku czy w przyszłym roku. Wydaje nam 

się, że się uda  w tym roku ale my tutaj byśmy musieli na etapie projektu to w 

harmonogramach wyszczególnić. 

Radna Ewelina Lewandowska - jeszcze bo Pan mówi, że w przeciągu dwóch lat 

zostanie tutaj wykonany/może zostać wykonanie. Ale w informacji uzyskanej, 

mieszkaniec uzyskał informację, że zadanie inwestycyjne zaplanowane do realizacji  

w tegorocznym budżecie Gminy więc mieszkańcom odpowiadamy na takie pytania na 

pytanie dotyczące budowy, że w tegorocznym budżecie zostało zaplanowane a teraz 

informacja, że w przeciągu dwóch lat. Więc coś tu chyba jest nie tak. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tutaj to jest projekt, który nie jest 

dofinansowany i przygotowanie samego projektu wykonanie decyzji środowiskowych 

oraz innych prac związanych z przygotowaniem projektu i realizacja niestety to są 

procesy czasochłonne. Tak w budżecie zostało to przewidziane na ten rok, ponieważ na 

pewno część płatności będzie jeszcze realizowana w tym roku związana z tym całym 

projektem. Ale tutaj jakby ogólna/ ogólny czas realizacji  w tym momencie nie jestem w 
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stanie powiedzieć czy to będzie w tym roku czy to będzie w przyszłym. Wydaje nam się 

że że w tym roku nie jest jakby to realne do wykonania. 

Przewodniczący Rady Gminy – zanim oddam głos to jeszcze chciałbym się 

wypowiedzieć tutaj na temat budowy właśnie tego wodociągu. W 2013 roku był 

decyzja pozwalająca na budowę, wiem że wykonywane były wodociągi  

i chyba proszę mnie sprostować czy to pozwolenie na budowę straciło ważność? Numer 

36/2013 dotyczące realizacji celu pozwolenia na budowę. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tak, projekty nie są aktualne musimy wykonać 

nowe projekty do tej inwestycji. 

Przewodniczący rady Gminy – Szanowni Państwo, jeszcze jedno takie pytanie mam już 

do Pana Wójta, dlaczego zadania tak ważne i tak skomplikowane wykonywane są  

w formule zaprojektuj/wybuduj gdzie program funkcjonalny użytkowy określa główne 

ramy  przygotowania projektu. Czy nie lepiej I łatwiej by byo z korzyścią dla 

mieszkańców przygotować już dokładnie konkretny projekt? Nie później go 

kilkakrotnie zmieniać żeby ustalać tym bardziej, że jeśli znajdzie się wykonawca który 

zgodzi się na wykonanie takiej dokumentacji/takiego zadania musi przygotować 

projekt, musi ten projekt uzgodnić najpierw zamawiający, kilkukrotnie go poprawiać bo 

mówię program funkcjonalno – użytkowy określa ogólne zasady tylko i wyłącznie I 

kierunek jaki chcemy - szczegółów nie ma. Czemu tą wersję wybieramy, a później 

okazuje się że trzeba jakieś zadanie dodatkowe robić bo projekt na przykład 

czegoś nie przewidział. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jeżeli chodzi o formułę Zaprojektuj wybuduj tu 

chodzi głównie o czas. Promesa była/miała bardzo krótki okres. Terminy ważności 

same prace, decyzje środowiskowe, które są potrzebne do uzyskania projektu 

sprawiłyby że nie bylibyśmy w stanie zmieścić się do lipca czyli do daty wygaśnięcia 

wstępnej promesy stąd przygotowanie PFU jest szybsze, dużo prostsze. Rozumiemy że 

są PFU są mniej dokładne, bardziej ogólnym zagadnieniem ale jeżeli chcemy jakby 

dostać żeby ta promesa została utrzymana w mocy, żebyśmy mogli rozpocząć tą 

inwestycję musieliśmy wystąpić w takim formacie a nie w innym.  

Radny Krzysztof Sadowski – jeszcze mam pytanie do Pana Wójta. Bo jestem troszkę 

przerażony tym co słucham. Promesa ma rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej. Jeżeli 

dobrze pamiętam to był  6-7 październik ogłoszenie wyników, że otrzymaliśmy te 

środki tak? Wchodzimy już w 5 miesiąc gdzie mamy te środki. Zaczął się nam luty i już 

są założenia, że my w tym roku nie zdążymy. W czym jest problem? Panie Wójcie 

organizujecie pracę w urzędzie. Jeżeli nie wiem jest za mało osób żeby skutecznie 

wydatkować te pieniądze czemu nie jest złożone jakieś zapotrzebowanie żebyśmy 

dodatkowy etap dołożyli? Ale żeby naprawdę te inwestycje były wykonywane.  Jest 5 

miesięcy w temacie stadionu nie ma nic, nie wiadomo kiedy będzie. To samo jeżeli 
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chodzi o sieć wodno kanalizacyjną ale już zakładamy że 10 miesięcy, które nam 

pozostało tego roku będzie za mało. Jestem tym przerażony. 

Zastępca Wójta Gminy Raciążek - ogłoszenie przetargu, nie na wykonanie przetargu nie 

na wykonanie. Ta promesa to są promesy wstępne i one przewidują ten okres na  

ogłoszenie postępowania zakupowego. Wykonawstwo to jest całkiem, całkiem inna 

sprawa i tutaj inne terminy wchodzą w grę, także to tylko tego dotyczy ale jeszcze 

Szanowni Państwo bo jeżeli jesteśmy przy tym właśnie temacie to chciałem zwrócić na 

jedną rzezcz uwagę bo kiedy ten Polski Ład wchodził i były takie wstępne wtedy 

jeszcze takie wideo konferencje to nawet prowadzący to spotkanie mówili  

- Wy w samorządach na pewno macie na półkach gotowe projekty tylko je z półki 

zdejmujecie i będziecie mogli robić. Tak wychodzą z takiego założenia wychodzili, że 

samorządy robią dokumentację, odkładają na półki i czekają aż pojawią się pieniądze. 

Ja to nawet w takich doniesieniach medialnych  też wypowiadali się w ten sposób, 

będziemy mogli zdjąć projekty z półek. Szanowni Państwo jeżeli nie ma widoków na 

jakieś pieniądze to jak my mogliśmy jakieś dokumantację opracowywać? Bardziej 

logiczne jest jeżeli pieniądze się pojawiają realne to my wtedy przystąpujemy, bo 

dokumntacja też kosztuje. Jeżeli wykonamy dokumentację, a pieniądze się nie pojawią 

to tak naprawdę zdarzyć się może że pieniądze są po prostu wyrzucone, a tutaj 

jeżeli chodzi ale właśnie też wiele samorządów z takiego założenia wychodzi że jednak 

to się praktykuje. To jeżeli samorządy które mają duże środki na inwestycje to mogą w 

ten sposób robić. My powinniśmy czekać aż jakieś są widoki na pozyskanie realnych 

środków i dlatego ta formuła zaprojektuj-wybuduj polega na tym że wykonawca 

podejmuje się wykonania dokumentacji całej projektowej łącznie ze wszystkimi 

niezbędnymi pozwoleniami i podejmuje się wykonawstwa. Także dla nas ta formuła 

jest ze względu na to żeby na ten krótki okres tej promesy wstępnej jest po prostu 

bezpieczniejsza.  

Przewodniczący rady Gminy - Dziękuję bardzo. Szanowny Panie Wójcie w tej 

informacji brakuje mi jeszcze jednego takiego punktu. Z Polskiego Ładu Gmina 

Raciążek otrzymała również pieniążki na zabytki. I tutaj akurat projekt mamy 

przygotowany jeśli chodzi o ruiny zamku. Na jakim etapie jest realizacja tego 

zadania? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jeżeli chodzi o projekt który jest przygotowany 

na Ruiny Zamku jest również nieaktualny. Jest z 2017/2018 bodajże roku. Od tych lat to 

jest tak naprawdę 5 lat, 5-6 lat przez które ten zamek cały czas ulegał degradacji, dalszej 

degradacji. Mieliśmy spotkanie z wykonawcą tego projektu. Przyjechali na zamek, 

obejrzeliśmy wspólnie ten zamek. Tutaj jeżeli chodzi o tą realizację też będzie to 

realizacja w formie zaprojektuj-wybuduj. Tutaj z tego względu głównie, że nie ma dużej 

ilości firm które by się zajmowały takimi zagadnieniami i jeżeli firma która podejmie 

się trudnego też zadania zaprojektowania takiego remontu będzie musiała/chcielibyśmy 
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żeby też odpowiadała za to żeby to co zaprojektowali i faktycznie taką kwestię 

osiągnęli. Tych pieniędzy z Polskiego Ładu tak naprawdę nie ma co ukrywać jeżeli 

chodzi tutaj o zabezpieczenie i wykonanie jakieś prac na na zamku jest dosyć mało. Po 

rozmowie z firmą która jakby opracowała ten wcześniejszy projekt dla nas szukamy 

rozwiązania które zadanie moglibyśmy zrealizować, wiem że będziemy też występowali 

o zmianę wniosku właśnie w punkcie zakresu tych robot żeby skoncentrować się 

na wieży Karlikowskiego, która w tym momencie jest wyłączona z użytkowania i to jest 

jakby główne dla nas zadanie w tym momencie. Przygotowujemy też ten program 

funkcjonalno/użytkowy żeby wyłonić wykonawcę i zrealizować to zadanie. 

Przewodniczący rady Gminy – Panie Kierowniku to może bym tylko prosił by 

doprecyzować do kiedy jest, jak jest zawarta umowa, a propos właśnie tych zabytków. 

Bo mówię zakres już kilkakrotnie był podawany przez Wójta Rafała Krajewskiego. 

Zakres chyba też jest dość mocno znany i konkretnie sprecyzowany. Jeśli chodzi 

przy kościele co ma być zrobione chciałem tylko dowiedzieć się kiedy będzie 

przygotowany ten program funkcjonalno-użytkowy. Kiedy możemy się spodziewać 

jakiś postępowań przetargowych. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - w tym zakresie jeżeli chodzi o kościół to tak 

naprawdę kościół prace związane z remontem i działaniem na rzecz kościoła, tutaj są/ 

prowadzi że tak się wyrażę Ksiądz Proboszcz tutaj tą realizację. Jeżeli chodzi o zamek 

tak naprawdęjeszcze umowy na przygotowanie PFU nie mamy podpisanej. Tutaj 

promesy są ważne bodajże do października tego roku więc jest czas na to. No niestety 

przy Ruinach  Zamku to wymaga najpierw ustalenia co tak naprawdę możemy za te 

pieniądze zrobić. Bo to są pieniądze, które gwarantują że coś jesteśmy w stanie zrobić 

ale jeszcze tak naprawdę dokładnego zakresu nie jesteśmy w stanie ustalić. Też 

rozmawialiśmy z firmą Restauro i muszą sprawdzić czy konstrukcyjnie jesteśmy w 

stanie jakby tą wieżę kankowskiego zabezpieczyć w taki lub inny sposób i dopiero 

wtedy będziemy w stanie coś dalej z tym tematem zrobić. 

Zastępca Wójta Gminy – Panie Przewodniczący może to troszeczkę …… ale tutaj chcę 

jeszcze dokończyć tą odpowiedź na pytanie Pana Krzysztofa Sadowskiego, Pana 

Radnego bo nawiązał do spraw kadrowych w urzędzie. Sprawa  wygląda następująco, 

że w tej chwili są w referacie technicznym na dzień dzisiejszy tak naprawdę dwie 

osoby. Ale my żeśmy odnośnie naboru na wolne stanowisko urzędnicze i na stanowisko 

które wcześniej zajmował Pan kierownik będzie przyjęty pracownik od 19 lutego, 

natomiast na to stanowisko dodatkowe które zostało utworzone czyli tak jak Państwo to 

kiedyś wpominaliście to będzie stanowisko do spraw inwestycji i pozyskiwania 

środków zewnętrznych. Wiadomo pracowników też obowiązują pewne okresy 

wypowiedzenia, zazwyczaj pracownicy gdzieś tam wykonują pracę, muszą dokonać 

czynności formalnych u innego pracodawcy i ta osoba przyjdzie do pracy od 1 mareca, 
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także w referacie infrastruktury technicznej od 1 marca nie będą 3 osoby tylko będą  

4 osoby. Mama nadzieje że będzie to odpowiednio tak jak należy funkcjonowało. 

Przewodniczący Rady Gminy – advocem wypowiedzi Pana Kierownika Macieja 

Malinowskiego. Panie Kierowniku beneficjentem projketu Polskiego Ładu jest Gmina 

Raciążek, nie Kościół I zadanie będzie realizowane przez Gminę, a nie przez parafię 

naszą to jest pierwszy temat. Natomiast drugie i pytanie do Pana Wójta czy w związku  

z naborem jak to Pan określił wolne stanowisko urzędnicze dotyczące zamówień 

publicznych i pozyskiwania środków zewnętrznych tak zgadzam się o to kilkukrotnie  

zwracaliśmy i prosiliśmy ale czy w związku z tym został przygotowany i 

zaktualizowany regulamin lokalizacyjny Urzędu Gminy? 

Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski - to znaczy jeżeli chodzi tak naprawdę o 

regulamin nie było wymagane aktualizacji regulaminu organizacyjnego gdyż to 

wszystkie zadania są podzielone na referaty i te wszystkie zadania które były w 

referacie infrastruktury technicznej są w referacie infrastruktury technicznej także to 

akurat nie było takiej konieczności, natomiast konieczność zaistniała przy rozdzielaniu 

tych obowiązków w odpowiedni sposób i to zostało zrobione. Żeśmy tutaj tak naprawdę 

z Panem Kierownikiem obecnym jeszcze z Panem Przemkiem Buchalskim i ze mną 

żeśmy tutaj też trochę czasu poświęcili na rozdzielenie tych obowiązków i uważam że 

to zostało tak zrobione jak powinno być, że tak powiem. 

Radna Ewelina Lewandowska-  wrócę do budowy sieci wodociągowej z przyłączami na 

ulicy Ogrodowej bo nie daje mi to spokoju. Decyzja już została wydana w 

2013 roku i do chwili obecnej 11 lat mieszkańcy są zwodzeni bo kilkakrotnie kilka 

wnioski były składane przez mieszkańców tej ulicy i do dnia dzisiejszego nic tam się 

nie dzieje. W informacj mamy, że zaplanowana jest na ten rok przebudowa tej sieci 

wodociągowej. Tu uzyskujemy informacje, że najprawdopodobniej w przeciągu dwóch 

lat więc dlaczego tak w taki sposób Mieszkańcy są zwodzeni? Przykre to jest strasznie 

bo tu widzę zresztą też wszyscy Radni mamy informacje, że ta sieć w 1988 roku była 

wykonana z środków własnych przez mieszkańca, który złożył tu wniosek i do tej pory 

nic tam się nie dzieje  i teraz jeszcze pytanie ponieważ jest planowana przebudowa 

drogi ulicy Ogrodowej więc jak to urząd też tutaj z tej strony widzi? Najpierw drogi 

później będą przyłącza? więc proszę o udzielenie też tej informacji – o ile takie będą. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jeżeli chodzi o planowane umieszczenie 

lokalizacji tego wodociągu. Z tego co wiem nie będzie on planowany w pasie jakby w 

pasie utwardzonej drogi bo ta droga jest troszeczkę szersza. Tam będziemy mogli zrobić 

to w poboczu ale sprawdzę jeżeli chodzi o to ze starym projektem bo tak naprawdę 

będziemy bazowali na tych projektach, które zostały wykonane, straciły ważność tam 

ale będziemy na tych projektach się opierali podczas tworzenia PFU. Zobaczymy jak to 

jest tam zaprojektowane. Wydaje mi się że to nie będzie w pasie drogowym. Jeżeli 

chodzi też 
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o realizację niestety to  jest program Polskiego Ładu, dostaliśmy pieniądze na drogi 

musieliśmy musimy wybudować w odpowiednim terminie drogi teraz są pieniądze na 

kanalizację musimy to jakoś pogodzić. Nie jesteśmy w stanie nie wiem przedłużyć 

realizacji dróg dlatego żeby wykonać realizację wodociągową. Musimy bazować na tym 

że tak się wyrażę na tym co mamy. Jeżeli możemy wykonać drogi to staramy się tam 

gdzie jest to możliwe umieszczać te urządzenia w pasie drogowym. Jeżeli sytuacja 

wygląda w taki sposób jak teraz tutaj na ulicy Ogrodowej to będziemy starali się żeby 

ten wodociąg nie biegł w tym pasie utwardzonym a tam gdzie będzie konieczność 

przejścia przez ten pas. Będą wykonywane pierwsze odwierty. 

Radna Marzena Mania - Panie Przewodniczący o odpowiedź bym bardzo prosiła 

żeby odpowiadał Pan Wójt. Panie Wójcie przysłuchując się tych wszystkich rozmów  

i Radnych i kwestii jakich gmina ma zadanie wykonać posiada można powiedzieć 

pieniądze i tylko są przekładane, odkładane i bym bardzo chciała żeby Pan Wójt 

sporządził taką listę na jakie cele otrzymał pieniądze, do kiedy terminy są tych umów  

o wykonanie i w jakim czasie upłwa zakończenie tych wszystkich umów?  

I jednocześnie chcę powiedzieć tak nadmienię jeszcze te drogi skoro od września  

w miejscowości turzymek jest zalewany asfalt i jest to 6 miesiąc to ja nie 

widzę żadnych tutaj można powiedzieć wywiązania się z planów i terminów skoro 

kilometr 300 od września od miejscowości Turzynek jest jeszcze nie zalany asfalt i 

tylko czekamy i mówimy, mówimy brednie że wszystko jest w porządku tylko czekamy 

na warunki atmosferyczne. Nieprawdą jest że czekamy na warunki atmosferyczne. To 

nie jest po prostu podłoże nie jest tak zrobione jak powinno być. Ale cóż. Twierdzi się, 

Gmina twierdzi że podłoże jest wszystko w porządku tylko czekamy na warunki 

atmosferyczne. Nieprawda. Pogoda jest, uważam że sprzyja ku temu ale nie ma 

podłoża. Rozmawiałam też z inspektorem nadzoru powiedział że no niestety musi 

jeszcze dokonać wiele czynności inwestor aby ta inwestycja poszła dalej. Nie zostało 

wykonane więc dlatego to wszystko jest tak przyciągane, ak mówione że pogoda że to 

że tamto i uważam że Panie Wójcie, uważam że nadszedł chyba czas naprawdę takie 

solidnej pracy żeby Gmina naprawdę wzięła się za solidną pracę i pokazała że jednak 

pieniądze Gmina posiada ale zależy tylko wszystko od umiejętności teraz Wójta i jak to 

pójdzie dalej. W jakim kierunku to pójdzie, czy pieniądze będą musiały być oddane,  

a my jako Gmina zostaniemy bez żadnej inwestycji wykonanej. Mówiąc tak szczerze 

Pan Wójt mówi i Pan Malinowski, że to że tamto i tak dalej, podpisy, nieważne są 

plany. Popatrzcie państwo na obok naszej gminy Gmina Waganiec, Gmina Koneck, 

Bądkowo nie będę dalej jechała tam wszystko jest robione naprawdę z takim można 

powiedzieć tam Radni nie pytają Wójta nie zwracają uwagi jak przychodzi się na sesję. 

Tam Wójt przychodzi i mówi że podpisane że tu trzeba zrobić drogę że tam trzeba 

zrobić drogę. Nie wiem to jak patrzy na to wszystko i tak słucham to w dobrym 

kierunku nie idzie Panie Wójcie i nie zgadzajmy na warunki atmosferyczne, na umowy 
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na wiele innych rzeczy jeszcze, które nie osiągnęliście tylko po prostu na bezczynność, 

tak powiem krótko.  

Radny Mariusz Ćwikliński - mówi się o budowie kanalizacji w Raciążku, Podolu, 

Siarzewo. Podstawowym warunkiem żeby wybudować tą kanalizację jest porozumienie 

się z odbiorcą ścieków czyli w tym wypadku z ciechocińskimi wodociągami. Z moim 

informacji wynika, że takie rozmowy były I że wodociągi wyraziły zgodę na 

zwiększenie zrzutu ścieków czy to prawda? Czy takie rozmowy były i czy wodociągi 

wyraziły zgodę na zwiększenie? 

 Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – tak, prowadziliśmy takie rozmowy. 

Rozmawialiśmy z Prezesem wodociągów w Ciechocinku i uzyskaliśmy wstępną zgodę 

na to żeby te ścieki/ zwiększyć tą ilość ścieków przekazaną odbiorcą. Także pod tym 

względem tutaj rozmowy zostały prowadzone i na razie jak do tej pory wszystko na 

wszystko została wyrażona zgoda.  

Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie doprecyzowując to pytanie - czy te 

ustalenia mają Państwo sformalizowane  w dokumencie jakimś? Czy to na chwilę 

obecną jest tylko/ jesteście jak gdyby tylko po słowie? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – w tym momencie zakończyliśmy rozmowę. Po 

przedstawieniu dokładnego projektu, dokładnych ilości będzie spisane to w formie 

pisemnej porozumienia. 

Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący to jest myślę że pytanie do Pana 

kierownika Referatu mnie myślę że nas też tak jak inne ważne sprawy nurtuje sprawa 

monitoringu. Proszę mi powiedzieć czy ten monitoring w końcu działa czy nie działa?  

Bo z tego co wiem i pytałam i interpelacje też pisałam miało to już być we wrześniu, 

potem tam coś nie zadziałało w czerwcu, potem we wrześniu. Pytałam w grudniu też 

coś tam nie jeszcze nie było. Nie wiem czy to dopracowane/doprecyzowane jak 

teraz na ten stan dzisiejszy jest? Bo przypomnę, że to są pieniądze z naszego funduszu 

sołeckiego bodajże trzy fundusze były na to przeznaczone. 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - na ten moment wiem że były problemy 

związane z zasilaniem. Nawet podejrzewam, że dzisiaj /sekundkę/ w tym momencie 

sprawa wygląda tak, że dwie kamery działają rejestrują. Dwie kamery działają, ale nie 

ma, jest jakiś problem z instalacją elektryczną. Jeżeli chodzi o tą instalację elektryczną -

w dniu dzisiejszym już tutaj z naszej strony elektryk działa. Umówiliśmy się na termin 

do końca do piątku więc do piątku powinno być zrealizowane te przełączenia 

elektryczne takie jak wymaga instalator kamer i nasz wykonawca pod względem 

elektrycznym jest też w kontakcie stałym z tym wykonawcą żeby tutaj już nie było 

nieporozumień i problemów jest to do piątku powinny kamery . Do przyszłego piątku 

powinny kamery działać ale tak jak mówię dzisiaj już widziałem że jakieś prace się 

rozpoczęły więc może to być szybciej. 
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Radny Grzegorz - Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado chciałbym 

zapytać się odnośnie chodnika na ulicy Zamkowej? Chodnika w stronę Podola z 

Raciążka? Oraz tutaj chodnika w stronę tutaj do tego budynku. Na jakim jesteśmy 

etapie w ogóle do kiedy są pieniądze? Jaki mamy czas? 

Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - Jeżeli chodzi o budowę chodników na ulicy 

Zamkowej i tutaj na tym zejściu w stronę Podola w tym momencie trwają rozmowy z 

projektantem. Tutaj będziemy to robili ze środków własnych więc będzie to w formule 

projekt, a potem wybór Inwestora. Jeżeli chodzi tutaj o chodnik przed boiskiem 

sportowym w realizacji tutaj w realizacji prac związanych z modernizacją stadionu 

planowane są też planowana też jest budowa tych chodników tak żeby tutaj też łatwiej 

było się dostać, żeby to było wygodniejsze. 

Radna Marzena Mania - Bardzo dziękuję. Panie Przewodniczący mam pytanie do Pana 

Malinowskiego - bym chciała wiedzieć kto/jaki będzie inwestor z jakim wykonawcą 

trwają rozmowy na rozbudowę tych właśnie budowy chodników. Bardzo bym prosiła  

o odpowiedź. 

Kierownika IT Pan Maciej Malinowski – w tym momencie nie prowadzimy rozmów z 

wykonawcą tylko z projektantami w celu ustalenia wybrania najlepszej oferty na 

przygotowanie projektu. 

Radna Marzena Mania - A mógłby Pan zdradzić między innymi z jakimi 

wykonawcami,  projektantami? 

Przewodniczący Rady Gminy – Dziękuję bardzo. Przechodzimy do podjęcia uchwały. 

Proponuję podjąć uchwałę w wersji, która została Państwu przedłozona w dokumentach 

na dzisiejszą sesję. 

5.3. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z 

międzysesyjnej działalności 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta 

Gminy z międzysesyjnej działalności 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 10:05:09 - 10:05:26 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 
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Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 6 66.67 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

3 33.33 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina WSTRZYMAŁA SIĘ 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz WSTRZYMAŁ SIĘ 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof WSTRZYMAŁ SIĘ 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z międzysesyjnej działalności 

została podjęta. 

Godzina 10.05 - Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach. 

Godzina 10.17 Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady LVIII Sesji Rady Gminy 

VIII kadencji. 



20 
 

6. Informacja z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym   (10:17:57 - 10:18:27) 

Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski  - w materiałach Państwo dostaliście informację 

z podjętych uchwał na poprzedniej sesji. Jeśli Państwo macie w związku z tym jakieś 

pytania to zapraszam do dyskusji.  

6.1. dyskusja   (10:18:29 - 10:19:43) 

Przewodniczący Rady Gminy - Kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? 

Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado nie 

wiem czy to jest dobry punkt, umknęło mi to w działalności międzysesyjnej bo nie było 

tego właśnie sprawozdaniu. Czy mógłby nam Pan Wójt czy w ogóle mogę teraz pytać  

o bibliotekę? Nie ma tego ale, czy to nie jest ten moment? Wiem że mogłam zapytać 

wcześniej ale…… 

Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo możemy chwilkę poświęcić najwyżej 

temu czasu na koniec sesji w informacjach i oświadczeniach tak wyjątkowo pozwolę  

w tym punkcie krótką dyskusję przeprowadzić. Kto z państwa radnych chciałby zabrać 

głos? Nie widzę. Za tym zamykam dyskusję. Przechodzimy do podjęcia uchwały bez 

czytania w wersji która została przedłożona Państwu w materiałach na dzisiejszą sesję.  

Proszę o głosowanie. 

6.2. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z 

wykonania uchwał Rady Gminy 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta 

Gminy z wykonania uchwał Rady Gminy 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 10:19:45 - 10:19:55 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 
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Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z wykonania uchwał Rady 

Gminy została przyjęta jednogłośnie. 

7. Zmiany do budżetu na 2024r.   (10:20:11 - 10:20:35) 

7.1. wystąpienie Skarbnika Gminy   (10:20:36 - 10:20:39) 

Skarbnik Gminy Raciążek – zmiany do budżetu zostały omówione na komisji budżetowej w 

dniu 6 lutego 2024 roku. Jeśli mają Państwo jakieś pytania  - proszę. 

7.2. przedstawienie opinii przez Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego   
(10:20:41 - 10:21:15) 

Radny Krzysztof Sadowski - Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego spotkała się 

w dniu 6 lutego 2024 roku. W posiedzeniu uczestniczyła trójka Radnych oraz wzięła 

udział Pani Skarbnik Gminy Pani Beata Pietrzak. Tematem posiedzenia było omówienie 
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zmian do budżetu. Komisja jednogłośnie 3 głosami ZA pozytywnie zaopiniowała 

zaproponowane zmiany. 

7.3. dyskusja   (10:21:17 - 10:22:32) 

Radny Krzysztof Sadowski – mam tylko jedną uwagę do zmian, a raczej taką sugestię 

na przyszłośę, że w momencie gdy planujemy projekt uchwały budżetowej też 

powinniśmy uwzględniać takie rzeczy jak nagroda jubileuszowa. Już powinny być te 

środki w tym dziale już ujęte w zeszłym roku tak naprawdę gdy pracowaliśmy nad 

budżetem. Ja rozumiem, że występują jakieś sprawy nahłe, coś się zmienia ale to można 

było po prostu przewidzieć dużo dużo wcześniej. Dziękuję.  

Skarbnik Gminy Raciążek – jeżeli chodzi o nagrody Jublileuszową i projekt budżetu to 

otrzymałam bez nagrody Jubileuszowej ten projekt od Pani Dyrektor. Otrzymaliśmy 

pismo, że Pani Dyrektor zapomniała omyłkowo I nie zostało wprowadzone.  

Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa jeszcze by chciał zabrać głos? Nie 

widzę chętnych do dyskusji, zatem zamykam dyskusję. Przechodzimy do podjęcia 

uchwały. Proponuję podjąć uchwałę bez czytania w wersji, która została Państwu 

przedłużona  

w materiałach na dzisiejszą sesją.  Bardzo proszę o głosowanie. 

7.4. podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu. 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu. 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 10:22:37 - 10:22:47 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

Wyniki imienne 
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lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Raciążek na rok 2024 została podjęta 

jednogłośnie.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów 

na ławników   (10:23:00 - 10:23:17) 

8.1. wystąpienie Wójta Gminy   (10:23:19 - 10:28:09) 

Zastępca Wójta Gminy Raciążek - 15 grudnia 2023 roku wpłynęło pismo z Sądu 

Rejonowego  w Aleksandrowie Kujawskim z którego wynika, że zaistniała potrzeba 

dokonania uzupełnienia listy ławników na kadencja 2023-2027. W związku z tym 

Prezes Sądu Rejonowego w Aleksandrowie Kujawskim ustalił liczbę ławników do 

wybrania w przypadku Gminy Raciążek na jedną osobę. W związku z tym tutaj 

należało uruchomić całą procedurę związaną z powołaniem tego ławnika. Pierwszym 

elementem tej procedury jest powołanie zespołu do sprawdzania/opiniowania  

kandydatów na ławników. W związku z tym Państwo otrzymaliście taki 

projekt uchwały i w tej uchwale należałoby spośród Państwa wybrać skład tego zespołu. 
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Prosiłbym tutaj Pana Przewodniczącego o poprowadzenie tutaj tego tego wyboru 

wyboru składu/ powołania składu do zaopiniowania kandydatów na ławników. 

Przewodniczący Rady Gminy Raciążek – Szanowni Państwo w związku z powyższym z 

naszego grona musimy wybrać czterech kandydatów do zespołu, który zajmie się 

zaopiniowaniem kandydatów na ławników. Bardzo proszę Państwa Radnych  

o zgłaszanie kandydatów.  

Radna Grażyna Graczyk – zgłaszam kandydaturę Pani Agnieszki Niedźwieckiej. 

Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy Pani Radna Agnieszka 

Niedźwiecka wyraża zgodę na kandydowanie do zespołu do spraw opiniowania 

kandydatów na ławników? 

Radna Agnieszka Niedźwiedzka – tak, wyrażam zgodę. 

Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Bardzo proszę zgłaszać kolejne 

kandydatury. 

Radny Mariusz Ćwikliński - Pan Krzysztof Sadowski. 

Przewodniczący rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy Pan Radny Krzysztof Sadowski 

wyraża zgodę na powołanie do Zespołu zaopinizowania kandydatów na ławników? 

Radny Krzysztof Sadowski – tak, wyrażam.  

Radny Krzysztof Sadowski - zgłaszam kandydaturę radnej Grażyny Graczyk. 

Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy Pani Radna Grażyna Graczyk 

wyraża zgodę na kandydowanie do zespołu ds. Zaopiniowania kandydatów na 

ławników?  

Radna Grażyna Graczy – tak, zgadzam się. 

Radna Ewelina Lewandowska – zgłaszam kandydaturę Radnego Mariusza 

Ćwiklińskiego.  

Przewodniczący Rady Gminy - dziękuję bardzo. Czy pan Radny Mariusz Ćwikliński 

wyraża zgodę na kandydatowanie do zespołu do spraw zaopiniowanie kandydatów na 

ławników? 

Radny Mariusz Ćwikliński – tak, wyrażam zgodę.  

Przewodniczący Rady Gminy - Szanowni Państwo czy są jakieś inne jeszcze 

propozycje? W związku z tym, że mieliśmy do powołaniom 4 kandydatów do zespołu  

i czterech zostało zgłoszonych uważam że możemy przegłosować projekt uchwały  

z Radnymi. Nie będziemy tutaj głosować poszczególnych kandydatów. Czy wyrażają 

Państwo na to zgodę? 
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Radni odpowiedzieli – wyrażamy. 

Przewodniczący Rady Gminy - Szanowni Państwo w związku z tym, że zgłosiły się 4 

osoby, zostały zgłoszone i wyraziły zgodę na bycie członkami zespołu do spraw 

zaopiniowania kandydatów na ławników proponuję podjąć uchwałę następującej treści: 

w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników. Na 

podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 

(Dz.U. z 2023 r., poz. 40, 572, 1463, 1688), art. 163 § 2 ustawy z dnia 27 lipca 2001r. – 

Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz.U. z 2023r., poz. 217 1) Rada Gminy  

uchwala, co następuje: 

§ 1. Powołuje się zespół w składzie: 

1) Radna Agnieszka Niedźwiedzka 

2) Radny Krzysztof Sadowski 

3) Radna Grażyna Graczyk 

4) Radny Mariusz Ćwikliński  

2. Zadaniem zespołu jest przygotowanie i przedstawienie Radzie Gminy Raciążek, 

przed przystapieniem do wyborów ławników do sądów powszechnych na kadencję 

2024-2027, opinii o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie spełnienia 

przez nich wymogów określonych w ustawie z dnia 27 lipca 2001r. Prawo o ustroju 

sądów powszechnych. 

3. Powołany zespół dokona wyboru Przewodniczącego i Zastępcy na pierwszym 

posiedzeniu, zwołanym przez Przewodniczącego Rady Gminy. § 2. Wykonanie 

uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Gminy Raciążek.  

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Bardzo proszę o głosowanie za pośrednictwem portalu posiedzenia.pl uchwały 

odczytanej treści. 

8.2. dyskusja   (10:29:44 - 10:29:47) 

8.3. podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandytów na 

ławników 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania 

kandytów na ławników 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 
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data 09 lutego 2024 r. czas 10:29:51 - 10:30:01 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 

SIĘ 
0 0 % nieoddanych 

głosów 
6 40 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Uchwała w sprawie powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów 

na ławników została podjęta jednogłośnie. 
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9. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego w Gminie Raciążek   (10:30:33 - 10:30:37) 

9.1. wystąpienie Wójta Gminy   (10:30:40 - 10:31:40) 

Zastępca Wójta Gminy Raciążek – oddam głos kierownikowi Referatu Infrastruktury 

Technicznej. 

Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski- jeżeli chodzi  

o przystanek jest konieczny do realizacji rozszerzenia linii Ciechocińskiej, która będzie 

w przyszłości funkcjonowała tutaj na terenie Gminy i będzie obejmowała naszą Gminę . 

Bez tego przystanku, ten przystanek chcemy umieścić przy szkole ze względu na to, że 

z tych połączeń korzystają głównie uczniowie i będzie on wygodniejszy, 

bezpieczniejszy dla w szczególności uczniów w naszej szkoły.  

 

 

9.2. przedstawienie opinii przez Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Ładu i 

Porządku Publicznego   (10:31:43 - 10:32:17) 

Radny Krzysztof Sadowski - Komisja Rolnictwa Ochrony Środowiska Ładu i Porządku 

Publicznego spotkała się w dniu 7 lutego 2024 roku. Niestety nie osiągnięto kworum.  

W spotkaniu uczestniczyło tylko dwóch radnych. Ze względu na brak forum członkowie 

komisji nie podjęli żadnej decyzji. Każdy z członków komisji podejmie decyzja 

indywidualnie w trakcie dzisiejszej sesji. 

9.3. dyskusja   (10:32:19 - 10:37:14) 

Radna Grażyna Graczyk – Dziękuję. Panie Wójcie, Panie Kierowniku. Proszę nam 

powiedzieć jaki jest realny termin tego zadania? Bo z tego co widzieliśmy miało to być 

od 1 stycznia, mieszkańcy zostali już że tak powiem poinformowani każdy się cieszył 

czy ten 1 kwietnia tak jak teraz słyszy się jest realny? 

Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski - tutaj nie chcę/nie 

chcemy  sobie nic obiecywać, ponieważ tak naprawdę niewiele już od nas zależy. Tutaj 

Ciechocinek jako zarządca tej linii wystąpił do Starostwa Powiatowego z prośbą o to 

żeby tą linię włączyć w transport Powiatowy czyli między innymi i w tym momencie 

czekamy na odpowiedź Starostwa Powiatowego. Standard  tak naprawdę w tym 

momencie to  jest to jest tyle dlatego nie chcemy jakby określać terminu, że to będzie 1 

kwietnia ktoś mógł tak po prostu optymistycznie założyć że od pierwszego kwietnia. 

Tutaj nie wiem skąd ta informacja tak ale w tym momencie tutaj tak jakby nie zależy 

już od nas jako Gminy tylko tutaj jest kwestia Starostwa Powiatowego, które jeżeli 

tylko wyda zgodę to będziemy w stanie realizować to połączenie.  
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Przewodnizący Rady Gminy - tutaj jeszcze pytanie właśnie a propos tego zadania. Czy 

środki gwarantowane czy zarezerwowane na to zadanie są 100% wystarczające na to na 

realizację tych połączeń? czy będziemy ubiegać się o jakieś refundacje kosztów 

z tym związanych?  

Zastępca Wójta Gminy Pan Michał Suchomski - to znaczy na chwilę obecną środki są 

zaplanowane w budżecie. Pan Wójt spotykał się z panem burmistrzem miasta 

Ciechocinek omawiał te kwestie związaną z dowozem oraz koniecznością  

potencjalnych kursów, także na razie ta kwota która została przyjęta do budżetu to w tej 

chwili jaka ona jest taka taka jest, a rzeczywiste kkoszty poznamy  w późniejszym 

czasie. Rzeczywiście nie wiemy  faktycznie kiedy te kursy zostaną uruchomione 

także kwota jest zabezpieczony od pierwszego stycznia ale do końca 

roku to znaczy myślę, że kwota może ulec zmianie, możliwe że ona ulegnie 

zmniejszeniu to w zależności od tego, kiedy ten autobus zacznie funkcjonować, kiedy te 

kursy zaczną się odbywać.  

Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie, jeszcze pytanie właśnie takie 

doprecyzujące czy w ogóle jakieś pismo? Przy założeniach  do projektu otrzymaliśmy 

informację od Wójta że te kursy będą częściowo dofinansowane ze środków Urzędu 

Wojewódzkiego w wysokości 2 zł 80 groszy do kilometra było tam szacowane. Czy w 

chwili obecnej prowadzone są też jakieś rozmowy z Urzędem Wojewódzkim właśnie 

na temat tego dofinansowania? czy na razie po prostu temat tak troszeczkę wszedł do 

jakieś zamrażarki? Bardzo proszę  

Zastępca Wójta Gminy Raciążek – to znaczy na chwilę obecną nie jestem w stanie 

powiedzieć czy te rozmowy były prowadzone na temat dofinansowania. Wiem tylko 

tyle co Pan tutaj kierownik wspomniał że trwają uzgodnienia w zakresie w ogóle 

pozwolenia zorganizowania tych kursów. Postaramy się dowiedzieć, żebyśmy na 

następną sesją może w sprawozdaniu z międzysesyjnej działalności byśmy takie  

informacje wtedy zawarli pisemnie. 

Przewdoniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych 

chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, zamykam dysusję. Poddaję pod głosowanie 

uchwałę bez czytania w wersji która została przedłużone Państwu w materiałach na 

dzisiejszą sesję.  Bardzo proszę o głosowanie za pośrednictwem portalu posiedzenia.pl.  

9.4. podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego 

przystanku komunikacyjnego w Gminie Raciążek 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji 

nowego przystanku komunikacyjnego w Gminie Raciążek 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 10:37:22 - 10:37:34 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 
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15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Uchwała w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku 

komunikacyjnego w Gminie Raciążek została podjęta jednogłośnie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego niektóre 

składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach, 

dla których organem prowadzącym jest Gmina Raciążek oraz kryteriów i trybu 

przyznawania nagród tym nauczycielom   (10:37:55 - 10:38:38) 

10.1. wystąpienie Wójta Gminy   (10:38:40 - 10:40:12) 

Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo.  

W materiałach otrzymaliście projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu 

określającego niektóre składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach  

i przedszkolach. Załącznikiem do tej uchwały jest oczywiście regulamin. 

Poprzedni/dotychczasowy  regulamin miał już/funkcjonował już dosyć długi okres, 

także nastąpiła potrzeba zaktualizowania tego regulaminu i opracowania nowego. Nad 

tym regulaminem pracowała Komisja Kultury Oświaty Sportu i Spraw Społecznych. 

Brali też udział też udział kierownicy/dyrektorzy Jednostek Oświatowych na terenie 

Gminy. Regulamin został uzgodniony ze związkami zawodowymi między tutaj 

Komisją Międzyzakładową Pracowników Oświaty i Szkolnictwa Wyższego Kujaw i 

Ziemi Dobrzyńskiej NZZ Solidarność oraz Związkiem Nauczycielstwa Polskiego z 

siedzibą w Raciążku także to może na tyle z mojej strony ewentualnie proszę tu o 

zadawanie pytań. Dziękuje bardzo. 

10.2. przedstawienie opinii przez Komisję Kultury, Oświaty, Sportu i Spraw 

Społecznych   (10:40:14 - 10:41:20) 

Radny Mariusz Ćwikliński -  Szanowni państwo. W dniu 6 lutego 2024 roku Odbyło 

się posiedzenie Oświaty Kultury sportu i Spraw Wewnętrznych w procedowanej 

sprawie. Miałem tu kilka kilka zdań wprowadzenia, ale w związku z tym że Pan Wójt 

był na tyle uprzejmy by wprowadzić Państwa w temat więc może tylko odczytam jakie 

wnioski komisja do jakiego jakiego wniosku komisja doszła. Projekt uchwały  

w sprawie ustalenia regulaminu określającego składniki wynagrodzenia nauczycieli 

zatrudnionych w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzących jest 

gmina Raciążek oraz kryteriów i trybów przyznawania normy tym nauczycielom został 

przyjęty jednogłośnie 4 głosami za. 
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10.3. dyskusja   (10:41:22 - 10:41:39) 

Przewodniczący Rady Gminy - otwieram dyskusję w procedowanej sprawie.  Kto  

z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę chętnych do dyskusji zatem 

zamykam dyskusję.  

Przechodzimy do głosowania. Proponuję podjąć uchwałę w wersji, która została 

Państwu przedłożona w materiałach na dzisiejszą sesję. Bardzo proszę o głosowanie za 

pośrednictwem portalu posiedzenia.pl 

10.4. podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego niektóre 

składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkola, dla 

których organem prowadzącym jest Gmina Raciążek oraz kryteriów i trybu 

przyznawania nagród tym nauczycielom 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego 

niektóre składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w 

szkołach i przedszkola, dla których organem prowadzącym jest 

Gmina Raciążek oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród tym 

nauczycielom 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 10:41:46 - 10:41:57 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 
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3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego na które składniki 

wynagrodzenia nauczyciela w szkołach i przedszkolach dla których organem 

prowadzącym Raciążek oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom 

została podjęta jednogłośnie. 

11. Informacja z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną    
(10:42:33 - 10:42:40) 

11.1. wystąpienie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej   (10:42:42 - 10:44:46) 

Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Wójcie mam 

takie pytanie bo każdy z Państwa otrzymał na  skrzynkę protokół z posiedzenia. Nie 

ukrywam że jest tutaj dużo tego do czytania dużo liczb. Myślę że każdy wczytał się  

w ten protokół. Ja o ile Państwo pozwolicie przeczytam może tylko zalecenia i uwagi? 

Przewodniczący Rady Gminy – Szanowna Pani, nie widzę przeciwwskazań tutaj ze 

strony Radnych. Bardzo proszę o odczytanie. 

Radna Grażyna Graczyk -  wobec protokołu komisja prosi o wyjaśnienie - 1.  Dlaczego 

inspektor nadzoru nie uzupełnił dziennika budowy przez okres 12 miesięcy.  

2. uzupełnienie pism oraz wyników analizy wody sprzed miesiąca października 2023 

roku Powiatowej stacji sanitarno-epidemiologicznej w Aleksandrowie Kujawskim -  

prosimy uzupełnienie. numer 3 Dlaczego przelewy za wystawione faktury z firmy 
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instalcompact Sp zoo zostały dokonane po terminie płatności? numer 4 - Dlaczego 

od otrzymania promesy do ogłoszenia przetargu zwlekanu z decyzją o ogłoszeniu 

przetargu?  Numer 5 -  Z czego wynika z czego zabezpieczone zostały środki finansowe 

na wkład własny do wyżej wymienionego zadania w kwocie 397590,00 zł. Dziękuję. 

11.2. dyskusja   (10:44:47 - 10:48:59) 

Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo, może ja tutaj zabiorę głos. To jest 

to co mówiłem apropo programów funkcjonalno -użytkowych i ten. Pojawiają się 

rzeczy, które są nieprzewidziane i tutaj też w przypadku tego zadania pojawiły się 

rzeczy nieprzewidziane, które  w rzeczywistości prawie stanowią 20% całej inwestycji. 

Dlatego moja opinia jest taka że tam gdzie można to powinno się opracowywać 

dokumentację z należytą starannością, przewidywać różnego rodzaju rzeczy. Zresztą 

prawo zamówień publicznych deklaruje jasno, że rzeczy takie nieoczekiwania niepewne 

to są rzeczy które nie widać nie ma, to na przykład wykopy wysokie które powodują na 

przykład dodatkowe uszczelnienia fundamentów których tych rzeczach można było  nie 

przewidzieć. Tutaj pojawiły się rzeczy dodatkowe związane z bezpośrednio  

z inwestycją i wartość tych inwestycji tych rolnych dodatkowych opiewa na wartość 

blisko chyba 900 000,00 tysiący złotych i zastanawiającym też jest właśnie to co na co 

zwróciła uwagę komisja rewizyjna, że w okresie kiedy pojawiły się złe wyniki wody z 

tego okresu prawie że nie ma żadnych interwencji, żadnych prób, czy pismo 

wzywających  wykonawca do usunięcia tej usterki tego niepożądanego czynnika. 

Pierwsze pisma pojawiły się dopiero po sesjach, które tutaj były, odbywały się na 

których tematy zostały/były poruszane. Zresztą można to synchronizować sprawdzić  

w chronologii dlatego jestem bardzo bardzo mocno zasmucony tym że w rzeczywistości  

w mojej ocenie nadzór nad tą Inwestycją był bardzo minimalny ze strony urzędu i to 

jest takie irytujące i denerwujące gdyż można było wiele rzeczy przewidzieć na etapie 

mówię projektowania, a nie w ostatnich momentach robić rzutki. Tutaj jeszcze 

jedno pytanie może do Pani Przewodniczącej  komisji nie wiem czy na moment  

przeprowadzenia kontroli czy to zadanie już zostało odebrane? Czy jeszcze jeszcze nie? 

Radna Grażyna Graczyk – nie, my do końca grudnia. Przeprowadzaliśmy od 15 

listopada do 5 grudnia, więc na tamten moment jeszcze nie było.  

Przewodniczący Rady Gminy - to pytanie teraz do Pana Wójta - czy zadania dotyczące 

właśnie przebudowy Stacji Uzdatniania Wody zostały już na chwilę obecną 

zakończone, odebrane i uzyskały pozwolenie na użytkowanie? 

Kierownik Infrastruktury Technicznej – w tym momencie dostaliśmy pozytywne opinie 

higieniczne. Zgłoszone zostało pozwolenie na użytkowanie i 27 grudnia miał miejsce  

odbiór końcowy inwestycji i po tym odbiorze przesłaliśmy pismo do nadzoru 

budowlanego, który nam miał wydać pozwolenie na użytkowanie więc na to czekamy.   
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Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby 

zabrać głos? Nie widzę. Zatem zamykam dyskusję. Przechodzimy do podjęcia uchwały. 

Proponuję podjąć uchwałę bez czytania w wersji, która została Państwu przekazana  

w materiałach na dzisiejszą sesję. Proszę o głosowanie za pośrednictwem portalu 

posiedzenia.pl 

11.3. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji z przeprowadzonej kontroli 

przez Komisję Rewizyjną 

głosowanie podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji z 

przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną 

jednostka Rada Gminy od 2 listopada 2021r. 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

 

data 09 lutego 2024 r. czas 10:49:02 - 10:49:26 

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła 

Podsumowanie 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 9 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

6 40 % 

Wyniki imienne 

lp nazwisko imię głos 

1 Ćwikliński Mariusz ZA 

2 Graczyk Grażyna ZA 

3 Juśkiewicz Włodzimierz nieobecny 

4 Kosmal Sławomir ZA 

5 Lewandowska Ewelina ZA 

6 Małecki Zbigniew nieobecny 

7 Mania Marzena ZA 



35 
 

8 Myszak Jan nieobecny 

9 Niedźwiedzka Agnieszka ZA 

10 Rewers Grzegorz ZA 

11 Rybczyńska Anna nieobecna 

12 Sadowski Krzysztof ZA 

13 Sobociński Andrzej nieobecny 

14 Wypij Sławomir nieobecny 

15 Zakrzewski Mariusz ZA 

Informacja z przeprowadzonej kontroli przez komisję Rewizyjną została przyjęta 

jednogłośnie.  

12. Wnioski lub oświadczenia.   (10:49:46 - 11:03:52) 

Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo, może zacznę pierwszy. W związku 

z tym że kończy się kadencja 30 kwietnia jesteśmy zobowiązani na dwa miesiące 

przed upływem kadencji złożyć - 30 kwietnia upływa kadencja i musimy na dwa 

miesiące przed upływem kadencji złożyć oświadczenia majątkowe za okres od stycznia 

do 29 lutego tego roku. Następnie oświadczenie będzie złożone do 30 kwietnia za rok 

2023. Szanowni Państwo zostałem poproszony tutaj przez mieszkańców Gminy 

Raciążek, żebym wystosował prośbę tutaj do działu Infrastruktury technicznej w 

związku z tym że jest teraz taki okres wegetacji roślin o to żeby usunąć zakrzeczenia  

z tutaj na górze jak się zjeżdża z Raciążka, gdyż  jak przyjdzie wiosna pojawią się liście  

to te gałęzie później zwisają i utrudniają przejazd ścieżką rowerową, a dodatkowo 

zasłaniają też latarnie, ograniczają ilość światła padającego na asfalt. Jeśli by była taka 

możliwość to bardzo bym prosił o uwzględnienie gdzieś tych prac w jakimś 

najbliższym harmonogramie robót tutaj na terenie Gminy Raciążek.  

Przewodniczący rady Gminy zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? 

Radna Grażyna Graczyk - Panie Wójcie, Wysoka Rado Czy ja mogę w tym 

momencie zapytać o bibliotekę? 

Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę. Jest Pani Kierownik Gminnej Biblioteki 

Publicznej, bardzo proszę o przedstawienie informacji lub złożenie oświadczenia.  

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Halina Kołtuńska– Panie Przewodniczący, 

Panie Wójcie, Szanowni Państwo 9 nie 12 stycznia 2024 roku otrzymałam informację, 

że jako jedna  z 27 instytucji, które wnioskowały w projekcie otrzymałam 

dofinansowanie na budowę Gminnej Biblioteki Publicznej w Raciążku. Dostałam też 



36 
 

informację że powinnam uzupełnić dokumenty, przedstawić harmonogram 

planowanych prac oraz informację dotyczącą z jakimi firmami zaczynam podejmować 

że tak powiem rozmowę. Do tego momentu nie podpisałam umowy z Instytutem 

Książki z tego względu, że dotarły do mnie różne informacje dotyczące tego że 

lokalizacja która po uzgodnieniu z Wójtem bo to nie była moja inwencja gdyby twórcza 

że ja chcę budować instytucje przed budynkiem urzędu gminy na tej konkretnej działce. 

Po uwzględnieniu, po rozmowach  z Wójtem dużo wcześniej prowadzonymi na ten 

temat szukaliśmy innej lokalizacji. Naprawdę wierzcie Państwo, że spędziliśmy sporo 

czasu żeby znaleźć lokalizację. To nie pasuje, tamto nie pasuje, tu biegną jakieś 

przewody tutaj jeszcze coś innego bo nie było wskazane. Gmina nie posiada na terenie 

na najbliższej tu powiedzmy okolicybo nie łudźmy się, że postawimy instytucje 

publiczną gdzieś na obrzeżach naszej naszej Gminy w związku z tym Gmina nie 

posiada żadnej działki na której można było posadowić taką taką inwestycję. Dlatego 

też na Wójt zdecydował przy podpowiedzi Pana, który był tutaj jako architekt który 

tworzył kosztorys bo jedna jedyna rzecz która była potrzebna z zewnątrz to był właśnie 

kosztorys na tą budowę i zgodził się na posadowienie tej/ tego budynku przed urzędem 

Gminy na tej samej działce. W związku z tym że dotarły do mnie informacje że ta 

działka to zła lokalizacja, że nie otrzymam dofinansowania w 2025 roku jako wkładu 

własnego jeżeli będzie na tej działce - Nie podpisałam do tej pory umowy chociaż już 

wpłynęły dwa pisma jedno wpłynęło do Wójta z Instytutu ponaglające do podpisania, 

ponieważ jeżeli gmina nie jest chętna do wzięcia pieniędzy a to jest, to są dwa miliony 

800 to znaczy razem z wkładem  własnym - ministerialne 2 miliony 325 tysięcy /jeszcze 

sprawdzę żebym się nie pomyliła/ środków ministerialnych 2 miliony 235 tysięcy 055 

zł. Taka kwota jest dofinansowanie jeśli chodzi o Ministerstwo Kultury poprzez Instytut 

Książki  z wkładem własnym Gminy 630 401 tys. zł to ja po prostu stoję w sytuacji 

patowej i czekam co Państwo na to, ponieważ to tak jak powiedziałam Wójt już 

otrzymał pismo ponaglające. Ja otrzymałam pismo ponaglające, były już dwa telefony z 

Instytutu, ponieważ w tym czasie odbywają się odwołania bo część pieniędzy taka jest 

procedura, tak przewiduje regulamin, że część pewna, pewien procent z pieniędzy 

zawsze zostawiony jest na odwołania. Trwają odwołania do końca musi być, za chwilę 

się skończą do końca lutego i no i są inne instytucje, które są bardzo chętne wziąć te 

pieniądze jeżeli nasza Gmina tych pieniędzy nie potrzebuje. Moje pytanie do Państwa, a 

właściwie pytanie -prośba, bo jeżeli Państwo nie zdecydujecie to ja tutaj nic nie mam w 

tej kwestii. Jeszcze prosiłam Pana Wójta, żeby zorganizował spotkanie z Radnymi na 

ten temat. Spotkanie odbyło się 30 stycznia było 5 osób. Rozmawialiśmy na ten temat.  

Padła propozycja ażeby na ten cel zakupić działkę. Padła propozycja żeby zakupić 

działkę od Pani Kidy. Ja jako Instytucja wiadomo nie mogę wystąpić z pismem bo tych 

pieniędzy na zakup ja nie mam. W tych pieniądzach które otrzymałam nie ma zakupu. 

Tam jest tylko budowa wraz z wyposażeniem. W związku  tym Gmina wystąpiła do 

Pani Kidy z zapytaniem. Jaka jest odpowiedź tego nie wiem może tutaj pan kierownik 
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coś odpowie na ten temat, natomiast jeżeli macie Państwo 

jakieś jeszcze pytania to  odpowiem. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy - Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby złożyć 

oświadczenie w tej sprawie jakieś? 

Radny Krzysztof Sadowski – czy mamy jakąś odpowiedź w sprawie tej nieruchomości? 

Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski - to może tak 

wyjątkowo. Niestety nie dostaliśmy informacji czy Pani jest zainteresowana sprzedażą 

tej działki. Podczas rozmów, które toczyły się też nie tylko formalnie ale również 

telefonicznie Pani się wahała ale ostatecznej decyzji nie podjęła. Była raczej w kierunku  

że nie chciała sprzedać tej działki jakbyśmy mieli tak powiedzieć. Ostateczna decyzja 

tak jak mówię nie została podjęta. Tutaj Pani Halina Kołtuńska też jakby brała bardzo 

aktywny udział w tym żeby namówić tą Panią do tego żeby tą działkę udało się nam 

jako Gminie pozyskać bo oczywiście lokalizacja jest bardzo atrakcyjna i nie 

ukrywajmy, że gdyby tam pojawiła się biblioteka to byłoby najlepiej, najbardziej 

funkcjonalnie nam służyła. Ale niestety do tej pory nie uzyskaliśmy odpowiedzi 

potwierdzającej tak jak mówię. Podczas telefonicznych rozmów Pani właścicielka tej 

działki nie była skłonna jakby zgodzić się na sprzedaż. 

Przewodniczący rady Gminy - Dziękuję bardzo. Oświadczenie chcę złożyć Pan Radny 

Krzysztof Sadowski. 

Radny Krzysztof Sadowski - co do konieczności budowy biblioteki chyba tutaj nie ma 

żadnych różnic w poglądach wszyscy jak jeden jeżeli chodzi o radnych popierają tą 

inicjatywę. Aczkolwiek wszyscy również od początku kwestionowali zasadność 

budowania obiektu przed budynkiem Urzędu Gminy. Po prostu jest to złe miejsce,tak.  

Jeżeli mamy przeprowadzić inwestycję tak kosztowną zróbmy to w miejscu, które 

będzie dawało szansę w perspektywie dalszego rozwoju, tak. Może nie za pięć nie za 15 

lat ale nastąpi konieczność rozbudowy tego obiektu i to już tej możliwości nie będzie. 

Ja już pomijam moją prywatną opinię, co sobie myślę o stawianiu budynków 

w tym miejscu jakiegokolwiek  nawet biblioteki. Więc prosiłbym też nie używać 

takiego trochę szantażu emocjonalnego bo Gmina nie chce tych pieniędzy to nie 

weźmie. Nie - wszyscy chcą pozyskać te pieniądze, wszyscy chcą nowej biblioteki, 

aczkolwiek od samego początku jasno wszyscy się określali, że nie w tym miejscu. 

Tutaj uważam piłka jest po stronie urzędu gminy, należy dalej rozmawiać z tą 

Panią odnośnie tej nieruchomości, a równolegle nie czekać na ostatnią chwilę tylko 

rozglądać  się za innymi nieruchomościami. Dziękuję. 

Radna Grażyna Graczyk - Panie Wójcie, Wysoka Rado, Panie Przewodniczący ja 

jeszcze chciałabym tutaj poruszać sprawę choinki na skwerku. Czy ona będzie cały rok 

stała? A także sprawa ja rozmawiałam z Panem Wójtem w sprawie obsadzenia tego 

skwerku przy Alei 700-lecia trawą, ponieważ to było utrzymane w takim dosyć 
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wporządku trawa była koszona przez mieszkańca. Chodzi mi właśnie tutaj przy 

wjeździe na Glinki. Pan Wójt zaoferował, że po prostu trawę możemy to własnym 

sumpem posiać tylko żeby Gmina zakupiła trawę. Czy to jest nie wiem czy to należy, 

bo to do Gminy należy to nie jest przy drodze Powiatowej ale to jest Gminna więc też 

właśnie. Więc jeżeli to bardzo proszę żeby czy zobowiązać powiat czy właśnie tutaj 

Gminę jeżeli to jest nasza do zakupu trawy, a my sobie po prostu damy radę, 

mieszkańcy posiejemy. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Gminy – szanowni Państwo nie widzę chętnych do oświadczeń I 

komunikatów.  Bardzo proszę Pan mieszkaniec Gminy Raciążek. 

Mieszkaniec Gminy raciążek – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Zapoznałem się z 

informacją z międzysesyjnej działalności Wójta Gminy Raciążek i czegoś tu brakuje. W 

ubiegłym roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej był kontrolowany przez 

Inspektorów z województwa. Ocena negatywna. 11 stycznia tego roku wpłynęło pismo, 

wtedy została wydana decyzja o ukaraniu GOPS karą 4 000,00 zł. Do 25 stycznia 

pieniądze powinny być wpłacone na rachunek Urzędu Wojewódzkiego. Dwa lata temu 

składaliśmy skargi na działalność GOPSu. Tu siedzący Radni odrzucali te Skargi jako 

niezasadne. Teraz kto za to będzie płacił? My mieszkańcy. Czy radni złożą się na to i te 

4000 zł zwrócą? Bo przecież Rada Gminy nadzoruje te jednostki. Co 

zrobiła Rada? Co zrobiła Rada Gminy? 4000,00 trzeba zapłacić. Pytam się jakie zostały 

wnioski wyciągnięte przez Wójta Gminy? brak odpowiedzi. Dziękuję.  

Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski – ja obiecałem że 

odpowiem tutaj na kilka zadanych pytań więc chciałbym tą obietnicę zrealizować. Jeżeli 

chodzi o kanalizację i problem funkcjonalno- użytkowy - on będzie wykonany do końca 

lutego. Jeżeli chodzi o boisko to tak naprawdę jesteśmy na pierwszym etapie czyli na 

koncepcji. Nie ma ustalonego terminu realizacji tego/tej koncepcji ale dostałem 

zapewnienie, że do końca marca zostanie ogłoszony przetarg w tej inwestycji.  

Jeżeli chodzi o projektantów chodników to jest Pan Ziemecki i Pan Terpiłowski.  

W tym momencie rozmawiamy w kwestii wyceny orientacyjnej, podania wyceny tego 

tego zadania. Właśnie chcemy ustalić czy to będziemy musieli robić przetargiem. Czy 

to będzie można z wolnej ręki czy zapytaniem jakimś ofertowym. Więc tutaj musimy 

ustalić w jakim trybie dalej będziemy realizować. Musimy mieć jakieś wstępne wycenę 

tego żeby wiedzieć w jakim stronę pójść. Jeżeli chodzi o choinkę na Skwerze będzie 

ono usunięta w poniedziałek. Czekaliśmy na podnośnik. Niestety terminy były dosyć 

długie. Myślę że w przyszłym roku uda nam się to zrobić szybciej. Jeżeli chodzi o 

zakrzewienia bo też padło pytanie na ulicę Aleii 700-lecia już na tej serpentynie 

wystąpiliśmy do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o przegląd tego/ tych kwestii 

związanych bo tam jest teren Zarządu Dróg Powiatowych i żeby w pasie drogowym te 

drzewa zostały usunięte. Jeszcze jeżeli chodzi o drzewa  to powiem że na Zamku 

zostało wytypowanych 15 drzew do usunięcia które gdzieś tam zagrażały 
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bezpieczeństwu i też byśmy chcieli to wykonać w najbliższym czasie. Chyba wszystko. 

Dziękuję bardzo. 

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej – Panie Przewodniczący, Szanowni 

Państwo, Panie Wójcie. Ja jeszcze prosiłam w kwestii formalnej. Bardzo proszę 

Szanowni Państwo o przedstawienie dlaczego Państwu nie podoba się usytuowanie 

budynku przed budynkiem Urzędu Gminy? Co jest powodem tego, że ta lokalizacja jest 

zła? Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę Pan mieszkaniec.  

Mieszkaniec - a ja mam pytanie - co zrobiliście dla młodych? Czemu nie ma po prostu 

/za głośno chyba bo widzę Mariusz uszy zatyka/ po prostu czystość w Raciążku. Mamy 

materiał, który leży na polu namiotowym. Dlaczego on nie jest wykorzystywany? 

Dlaczego nie mamy interwencyjnych żeby ktoś to kładł? Mamy przecież pracowników, 

którzy jeżdżą sprzętem. Moglibyśmy wziąć do prac fizycznych ludzi,którzy po prostu 

w naszej Gminie nie mają pracy prawda? Integracja jakaś dla tych dzieci. Oprócz tego, 

że w szkole w szkole nie chcę mam wypożyczyć sali gimnastycznej. Po co 

ta sala gimnastyczna jest? Gdzie te dzieci mają się podziać?  

Przewodniczący Rady Gminy - Przepraszam bardzo. To są oświadczenia lub informacje 

to nie dyskutujemy tylko oświadczenia i informacje krótko, zwięźle. 

Mieszkaniec - Dziękuję bardzo. 

13. Informacje i komunikaty.   (11:03:53 - 11:07:53) 

14. Zamknięcie obrad LVIII Sesji Rady Gminy.   (11:07:56 - 11:08:59) 

Przewodniczący Rady Gminy zamkną LVIII Sesję Rady Gminy Raciążek kadencji 2018-2023. 

Radni odśpiewali zwrotkę Hymnu. Na tym obrady zakończono o godzinie 11:08. 

 

Integralną część niniejszego protokołu stanowi nagranie obrad i udostępnienie w 

Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Raciążek oraz na stronie internetowej Urzędu 

Gminy w zakładce “posiedzenia.pl” 

 

Protokołowała:       Przewodniczący Rady Gminy 

Magdalena Grzegórska      Mariusz Zakrzewski 
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	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski -  w tym momencie inwestor zgłosił gotowość do odbioru tej kanalizacji. Nie przedstawił jednak kompletu dokumentów. My wezwaliśmy inwestora do tego żeby uzupełnił te dokumenty. Po uzupełnieniu dokumentów będziemy w s...
	Radna Grażyna Graczyk - bo wiem że też tam jakieś problemy były zapychała się ta sieć. Czym to było związane? Wiem że tam nawet chyba dzisiaj.
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - znaczy tak dzisiaj wykonawcy przyjechali do zgłoszeń mieszkańców. Były one związane ze skrzynkami tam skrzynki na listy są, wykonawcy gdy zajmowali prac tak po wyrównaniu też skrzynki zostały przechylone troszeczkę...
	Przewdoniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo korzystając z okazji że jest tutaj z nami Pani sołtys, która czynnie brała udział przy budowie światłowodu tutaj w trasie Gminy też chciała się wypowiedzieć w temacie właśnie rozbudowy tej instalacji.
	Sołtys Pani Joanna Świtalska - ja chciałam zapytać kto jest inwestorem tego światłowodu? Bo tutaj nie ma nazwy żadnego projektu.
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tutaj inwestorem jest firma TB Telecom. Oni są inwestorem.
	Sołtys Pani Joanna Świtalska - Czyli to nie będzie otwarta sieć?
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski -  to będzie otwarta sieć. Każdy będzie mógł skorzystać i jakby podpiąć się do tego.
	Sołtys Pani Joanna Świtalska -  otwarta chodzi mi o operatorów.
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tak z tego co wiem na ten moment to ma być otwarta sieć. Oczywiście firma TB Telecom będzie mogła też dostarczać ten internet ale sieć ma być otwarta.
	Sołtys Pani Joanna Świtalska – to nie będzie kontynuacja projektu POPC?
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - muszę po prostu tutaj się dowiedzieć jak to będzie wyglądało. Na ten moment wydaje mi się, że to chyba nie jest kontynuacja ale ja muszę się skontaktować z firmą i wykonawcą.
	Pani Joanna Świtalska – dobra. Dziękuję.
	Radny Krzysztof Sadowski - Ja mam trzy pytanka: pierwsze odnośnie punktu piątego tych 270 000 ton frezowiny. Czy jest już konkretna lokalizacja gdzie ta frezowina będzie użyta? Drugie pytanie odnośnie środków, które zostały pozyskane na stadion. Jak d...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - to może zaczne od tych dróg. Tak jak wspomniałem wcześniej w tym momencie jest sytuacja jest taka że na Turzynku czekamy na poprawienie warunków pogodowych, nie zapowiada się taka sytuacja, że….
	Radny Krzysztof Sadowski – tzn. proszę powiedzieć gdzie oni są i co robią.
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – w tym momencie prace są prowadzone na ulicy Podgórnej – tam są przygotowania do ułożenia kanalizacji sanitarnej. W przyszłym tygodniu będą rozpoczną się pracę na ulicy Przedmiejskiej też związane z budową kanalizac...
	Przewodniczący Rady Gmny – jeżeli chodzi o boisko to do kiedy jest termin realizacji tego zadania? Kiedy możemy realnie się spodziewać, że te programy będą i będzie można przygotować postępowanie przetargowe? Sama informacja o tym że coś się dzieje to...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski -  sekundkę ja tutaj muszę się zapoznać ze swoimi notatkami i zaraz Panu odpowiem. Jeżeli chodzi o stadion muszę sprawdzić dokładnie do którego, wydaje mi się że to jest lipiec tego roku musimy ogłosić przetarg, prom...
	Przewodniczacy Rady Gminy - Przepraszam bardzo Panie Wójcie. Ja nie pytam się o ważność promesy tylko pytam się o czynności które mówicie że wykonaliście czy jesteście w trakcie wykonywania. Zawarliście z jakimiś firmami umowę na przygotowanie program...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – Panie Przewodniczący w przerwie ustalimy termin tej umowyi ja odpowiem to pytanie w punkcie oświadczenie.
	Przewodniczący Rady Gminy – Dziękuję. Szanowni Państwo już teraz tematycznie jeszcze chciał się wypowiedzieć w sprawie infrastruktury sportowej Pan Radny Mariusz Ćwikliński a następnie Pani Radna Ewelina Lewandowska.
	Radny Mariusz Ćwikliński - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo pytanie do Pana Macieja – Ja doprecyzowując  te pytania Pana Radnego chodzi o to, że klub musi znać terminy realizacji tej inwestycji. Dlaczego? Dlatego, że my musimy wiedzieć czy będzi...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – jeżeli chodzi o ten punkt to mogę Panu potwierdzić że na ten moment nie zakładamy remontu płyty. Chcemy również w ten sposób ułożyć zapytanie ofertowe żeby ta płyta, była możliwość funkcjonowania płyty i była możli...
	Radna Ewelina Lewandowska – Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado mam pytanie dotyczące punktu trzeciego budowa sieci kanalizacji sanitarnej z programu Polski Ład . Chodzi tu o budowę i modernizację infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na ter...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - ta inwestycja będzie finansowana z Polskiego Ładu z tej budowy  i modernizacji infrastruktury wodno-kanalizacyjnej na terenie Gminy Raciążek będzie w tym punkcie realizowana/realizowany właśnie ten wodociąg połącze...
	Radna Ewelina Lewandowska - jeszcze bo Pan mówi, że w przeciągu dwóch lat zostanie tutaj wykonany/może zostać wykonanie. Ale w informacji uzyskanej, mieszkaniec uzyskał informację, że zadanie inwestycyjne zaplanowane do realizacji  w tegorocznym budże...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tutaj to jest projekt, który nie jest dofinansowany i przygotowanie samego projektu wykonanie decyzji środowiskowych oraz innych prac związanych z przygotowaniem projektu i realizacja niestety to są procesy czasoch...
	Przewodniczący Rady Gminy – zanim oddam głos to jeszcze chciałbym się wypowiedzieć tutaj na temat budowy właśnie tego wodociągu. W 2013 roku był decyzja pozwalająca na budowę, wiem że wykonywane były wodociągi  i chyba proszę mnie sprostować czy to po...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - tak, projekty nie są aktualne musimy wykonać nowe projekty do tej inwestycji.
	Przewodniczący rady Gminy – Szanowni Państwo, jeszcze jedno takie pytanie mam już do Pana Wójta, dlaczego zadania tak ważne i tak skomplikowane wykonywane są  w formule zaprojektuj/wybuduj gdzie program funkcjonalny użytkowy określa główne ramy  przyg...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jeżeli chodzi o formułę Zaprojektuj wybuduj tu chodzi głównie o czas. Promesa była/miała bardzo krótki okres. Terminy ważności same prace, decyzje środowiskowe, które są potrzebne do uzyskania projektu sprawiłyby ż...
	Radny Krzysztof Sadowski – jeszcze mam pytanie do Pana Wójta. Bo jestem troszkę przerażony tym co słucham. Promesa ma rozbudowę sieci wodno-kanalizacyjnej. Jeżeli dobrze pamiętam to był  6-7 październik ogłoszenie wyników, że otrzymaliśmy te środki ta...
	Zastępca Wójta Gminy Raciążek - ogłoszenie przetargu, nie na wykonanie przetargu nie na wykonanie. Ta promesa to są promesy wstępne i one przewidują ten okres na  ogłoszenie postępowania zakupowego. Wykonawstwo to jest całkiem, całkiem inna sprawa i t...
	Przewodniczący rady Gminy - Dziękuję bardzo. Szanowny Panie Wójcie w tej informacji brakuje mi jeszcze jednego takiego punktu. Z Polskiego Ładu Gmina Raciążek otrzymała również pieniążki na zabytki. I tutaj akurat projekt mamy przygotowany jeśli chodz...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jeżeli chodzi o projekt który jest przygotowany na Ruiny Zamku jest również nieaktualny. Jest z 2017/2018 bodajże roku. Od tych lat to jest tak naprawdę 5 lat, 5-6 lat przez które ten zamek cały czas ulegał degrada...
	Przewodniczący rady Gminy – Panie Kierowniku to może bym tylko prosił by doprecyzować do kiedy jest, jak jest zawarta umowa, a propos właśnie tych zabytków. Bo mówię zakres już kilkakrotnie był podawany przez Wójta Rafała Krajewskiego. Zakres chyba te...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - w tym zakresie jeżeli chodzi o kościół to tak naprawdę kościół prace związane z remontem i działaniem na rzecz kościoła, tutaj są/ prowadzi że tak się wyrażę Ksiądz Proboszcz tutaj tą realizację. Jeżeli chodzi o za...
	Zastępca Wójta Gminy – Panie Przewodniczący może to troszeczkę …… ale tutaj chcę jeszcze dokończyć tą odpowiedź na pytanie Pana Krzysztofa Sadowskiego, Pana Radnego bo nawiązał do spraw kadrowych w urzędzie. Sprawa  wygląda następująco, że w tej chwil...
	Przewodniczący Rady Gminy – advocem wypowiedzi Pana Kierownika Macieja Malinowskiego. Panie Kierowniku beneficjentem projketu Polskiego Ładu jest Gmina Raciążek, nie Kościół I zadanie będzie realizowane przez Gminę, a nie przez parafię naszą to jest p...
	Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski - to znaczy jeżeli chodzi tak naprawdę o regulamin nie było wymagane aktualizacji regulaminu organizacyjnego gdyż to wszystkie zadania są podzielone na referaty i te wszystkie zadania które były w referacie infrastr...
	Radna Ewelina Lewandowska-  wrócę do budowy sieci wodociągowej z przyłączami na ulicy Ogrodowej bo nie daje mi to spokoju. Decyzja już została wydana w 2013 roku i do chwili obecnej 11 lat mieszkańcy są zwodzeni bo kilkakrotnie kilka wnioski były skła...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - jeżeli chodzi o planowane umieszczenie lokalizacji tego wodociągu. Z tego co wiem nie będzie on planowany w pasie jakby w pasie utwardzonej drogi bo ta droga jest troszeczkę szersza. Tam będziemy mogli zrobić to w ...
	Radna Marzena Mania - Panie Przewodniczący o odpowiedź bym bardzo prosiła żeby odpowiadał Pan Wójt. Panie Wójcie przysłuchując się tych wszystkich rozmów  i Radnych i kwestii jakich gmina ma zadanie wykonać posiada można powiedzieć pieniądze i tylko s...
	Radny Mariusz Ćwikliński - mówi się o budowie kanalizacji w Raciążku, Podolu, Siarzewo. Podstawowym warunkiem żeby wybudować tą kanalizację jest porozumienie się z odbiorcą ścieków czyli w tym wypadku z ciechocińskimi wodociągami. Z moim informacji wy...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – tak, prowadziliśmy takie rozmowy. Rozmawialiśmy z Prezesem wodociągów w Ciechocinku i uzyskaliśmy wstępną zgodę na to żeby te ścieki/ zwiększyć tą ilość ścieków przekazaną odbiorcą. Także pod tym względem tutaj ro...
	Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie doprecyzowując to pytanie - czy te ustalenia mają Państwo sformalizowane  w dokumencie jakimś? Czy to na chwilę obecną jest tylko/ jesteście jak gdyby tylko po słowie?
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski – w tym momencie zakończyliśmy rozmowę. Po przedstawieniu dokładnego projektu, dokładnych ilości będzie spisane to w formie pisemnej porozumienia.
	Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący to jest myślę że pytanie do Pana kierownika Referatu mnie myślę że nas też tak jak inne ważne sprawy nurtuje sprawa monitoringu. Proszę mi powiedzieć czy ten monitoring w końcu działa czy nie działa?  Bo z ...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - na ten moment wiem że były problemy związane z zasilaniem. Nawet podejrzewam, że dzisiaj /sekundkę/ w tym momencie sprawa wygląda tak, że dwie kamery działają rejestrują. Dwie kamery działają, ale nie ma, jest jaki...
	Radny Grzegorz - Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado chciałbym zapytać się odnośnie chodnika na ulicy Zamkowej? Chodnika w stronę Podola z Raciążka? Oraz tutaj chodnika w stronę tutaj do tego budynku. Na jakim jesteśmy etapie w ogóle do ki...
	Kierownik IT Pan Maciej Malinowski - Jeżeli chodzi o budowę chodników na ulicy Zamkowej i tutaj na tym zejściu w stronę Podola w tym momencie trwają rozmowy z projektantem. Tutaj będziemy to robili ze środków własnych więc będzie to w formule projekt,...
	Radna Marzena Mania - Bardzo dziękuję. Panie Przewodniczący mam pytanie do Pana Malinowskiego - bym chciała wiedzieć kto/jaki będzie inwestor z jakim wykonawcą trwają rozmowy na rozbudowę tych właśnie budowy chodników. Bardzo bym prosiła  o odpowiedź.
	Kierownika IT Pan Maciej Malinowski – w tym momencie nie prowadzimy rozmów z wykonawcą tylko z projektantami w celu ustalenia wybrania najlepszej oferty na przygotowanie projektu.
	Radna Marzena Mania - A mógłby Pan zdradzić między innymi z jakimi wykonawcami,  projektantami?
	Przewodniczący Rady Gminy – Dziękuję bardzo. Przechodzimy do podjęcia uchwały. Proponuję podjąć uchwałę w wersji, która została Państwu przedłozona w dokumentach na dzisiejszą sesję.
	5.3. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z międzysesyjnej działalności
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z międzysesyjnej działalności została podjęta.
	Godzina 10.05 - Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach.
	Godzina 10.17 Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady LVIII Sesji Rady Gminy VIII kadencji.
	6. Informacja z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym   (10:17:57 - 10:18:27) Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski  - w materiałach Państwo dostaliście informację z podjętych uchwał na poprzedniej sesji. Jeśli Państwo macie w związku z tym jakieś p...
	6.1. dyskusja   (10:18:29 - 10:19:43)
	Przewodniczący Rady Gminy - Kto z Państwa Radnych chciałby zabrać głos?
	Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Wysoka Rado nie wiem czy to jest dobry punkt, umknęło mi to w działalności międzysesyjnej bo nie było tego właśnie sprawozdaniu. Czy mógłby nam Pan Wójt czy w ogóle mogę teraz pytać  o biblio...
	Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo możemy chwilkę poświęcić najwyżej temu czasu na koniec sesji w informacjach i oświadczeniach tak wyjątkowo pozwolę  w tym punkcie krótką dyskusję przeprowadzić. Kto z państwa radnych chciałby zabrać głos? N...
	6.2. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z wykonania uchwał Rady Gminy
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Wójta Gminy z wykonania uchwał Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie.
	7. Zmiany do budżetu na 2024r.   (10:20:11 - 10:20:35)
	7.1. wystąpienie Skarbnika Gminy   (10:20:36 - 10:20:39)
	Skarbnik Gminy Raciążek – zmiany do budżetu zostały omówione na komisji budżetowej w dniu 6 lutego 2024 roku. Jeśli mają Państwo jakieś pytania  - proszę.
	7.2. przedstawienie opinii przez Komisję Budżetu i Rozwoju Gospodarczego   (10:20:41 - 10:21:15)
	Radny Krzysztof Sadowski - Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego spotkała się w dniu 6 lutego 2024 roku. W posiedzeniu uczestniczyła trójka Radnych oraz wzięła udział Pani Skarbnik Gminy Pani Beata Pietrzak. Tematem posiedzenia było omówienie zmian ...
	7.3. dyskusja   (10:21:17 - 10:22:32)
	Radny Krzysztof Sadowski – mam tylko jedną uwagę do zmian, a raczej taką sugestię na przyszłośę, że w momencie gdy planujemy projekt uchwały budżetowej też powinniśmy uwzględniać takie rzeczy jak nagroda jubileuszowa. Już powinny być te środki w tym d...
	Skarbnik Gminy Raciążek – jeżeli chodzi o nagrody Jublileuszową i projekt budżetu to otrzymałam bez nagrody Jubileuszowej ten projekt od Pani Dyrektor. Otrzymaliśmy pismo, że Pani Dyrektor zapomniała omyłkowo I nie zostało wprowadzone.
	Przewodniczący Rady Gminy – czy ktoś z Państwa jeszcze by chciał zabrać głos? Nie widzę chętnych do dyskusji, zatem zamykam dyskusję. Przechodzimy do podjęcia uchwały. Proponuję podjąć uchwałę bez czytania w wersji, która została Państwu przedłużona  ...
	7.4. podjęcie uchwały w sprawie zmian do budżetu.
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Raciążek na rok 2024 została podjęta jednogłośnie.
	8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników   (10:23:00 - 10:23:17)
	8.1. wystąpienie Wójta Gminy   (10:23:19 - 10:28:09)
	Zastępca Wójta Gminy Raciążek - 15 grudnia 2023 roku wpłynęło pismo z Sądu Rejonowego  w Aleksandrowie Kujawskim z którego wynika, że zaistniała potrzeba dokonania uzupełnienia listy ławników na kadencja 2023-2027. W związku z tym Prezes Sądu Rejonowe...
	Przewodniczący Rady Gminy Raciążek – Szanowni Państwo w związku z powyższym z naszego grona musimy wybrać czterech kandydatów do zespołu, który zajmie się zaopiniowaniem kandydatów na ławników. Bardzo proszę Państwa Radnych  o zgłaszanie kandydatów.
	Radna Grażyna Graczyk – zgłaszam kandydaturę Pani Agnieszki Niedźwieckiej.
	Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy Pani Radna Agnieszka Niedźwiecka wyraża zgodę na kandydowanie do zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników?
	Radna Agnieszka Niedźwiedzka – tak, wyrażam zgodę.
	Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Bardzo proszę zgłaszać kolejne kandydatury.
	Radny Mariusz Ćwikliński - Pan Krzysztof Sadowski.
	Przewodniczący rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy Pan Radny Krzysztof Sadowski wyraża zgodę na powołanie do Zespołu zaopinizowania kandydatów na ławników?
	Radny Krzysztof Sadowski – tak, wyrażam.
	Radny Krzysztof Sadowski - zgłaszam kandydaturę radnej Grażyny Graczyk.
	Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy Pani Radna Grażyna Graczyk wyraża zgodę na kandydowanie do zespołu ds. Zaopiniowania kandydatów na ławników?
	Radna Grażyna Graczy – tak, zgadzam się.
	Radna Ewelina Lewandowska – zgłaszam kandydaturę Radnego Mariusza Ćwiklińskiego.
	Przewodniczący Rady Gminy - dziękuję bardzo. Czy pan Radny Mariusz Ćwikliński wyraża zgodę na kandydatowanie do zespołu do spraw zaopiniowanie kandydatów na ławników?
	Radny Mariusz Ćwikliński – tak, wyrażam zgodę.
	Przewodniczący Rady Gminy - Szanowni Państwo czy są jakieś inne jeszcze propozycje? W związku z tym, że mieliśmy do powołaniom 4 kandydatów do zespołu  i czterech zostało zgłoszonych uważam że możemy przegłosować projekt uchwały  z Radnymi. Nie będzie...
	Radni odpowiedzieli – wyrażamy.
	Bardzo proszę o głosowanie za pośrednictwem portalu posiedzenia.pl uchwały odczytanej treści.
	8.2. dyskusja   (10:29:44 - 10:29:47)
	8.3. podjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandytów na ławników
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Uchwała w sprawie powołania zespołu do spraw zaopiniowania kandydatów na ławników została podjęta jednogłośnie.
	9. Podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego w Gminie Raciążek   (10:30:33 - 10:30:37)
	9.1. wystąpienie Wójta Gminy   (10:30:40 - 10:31:40)
	Zastępca Wójta Gminy Raciążek – oddam głos kierownikowi Referatu Infrastruktury Technicznej.
	Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski- jeżeli chodzi  o przystanek jest konieczny do realizacji rozszerzenia linii Ciechocińskiej, która będzie w przyszłości funkcjonowała tutaj na terenie Gminy i będzie obejmowała naszą Gminę . B...
	9.2. przedstawienie opinii przez Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego   (10:31:43 - 10:32:17)
	Radny Krzysztof Sadowski - Komisja Rolnictwa Ochrony Środowiska Ładu i Porządku Publicznego spotkała się w dniu 7 lutego 2024 roku. Niestety nie osiągnięto kworum.  W spotkaniu uczestniczyło tylko dwóch radnych. Ze względu na brak forum członkowie kom...
	9.3. dyskusja   (10:32:19 - 10:37:14)
	Radna Grażyna Graczyk – Dziękuję. Panie Wójcie, Panie Kierowniku. Proszę nam powiedzieć jaki jest realny termin tego zadania? Bo z tego co widzieliśmy miało to być od 1 stycznia, mieszkańcy zostali już że tak powiem poinformowani każdy się cieszył czy...
	Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski - tutaj nie chcę/nie chcemy  sobie nic obiecywać, ponieważ tak naprawdę niewiele już od nas zależy. Tutaj Ciechocinek jako zarządca tej linii wystąpił do Starostwa Powiatowego z prośbą o to że...
	Przewodnizący Rady Gminy - tutaj jeszcze pytanie właśnie a propos tego zadania. Czy środki gwarantowane czy zarezerwowane na to zadanie są 100% wystarczające na to na realizację tych połączeń? czy będziemy ubiegać się o jakieś refundacje kosztów z tym...
	Zastępca Wójta Gminy Pan Michał Suchomski - to znaczy na chwilę obecną środki są zaplanowane w budżecie. Pan Wójt spotykał się z panem burmistrzem miasta Ciechocinek omawiał te kwestie związaną z dowozem oraz koniecznością  potencjalnych kursów, także...
	Przewodniczący Rady Gminy – Panie Wójcie, jeszcze pytanie właśnie takie doprecyzujące czy w ogóle jakieś pismo? Przy założeniach  do projektu otrzymaliśmy informację od Wójta że te kursy będą częściowo dofinansowane ze środków Urzędu Wojewódzkiego w w...
	Zastępca Wójta Gminy Raciążek – to znaczy na chwilę obecną nie jestem w stanie powiedzieć czy te rozmowy były prowadzone na temat dofinansowania. Wiem tylko tyle co Pan tutaj kierownik wspomniał że trwają uzgodnienia w zakresie w ogóle pozwolenia zorg...
	Przewdoniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, zamykam dysusję. Poddaję pod głosowanie uchwałę bez czytania w wersji która została przedłużone Państwu w materiałach na dzisiejszą sesję....
	9.4. podjęcie uchwały w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego w Gminie Raciążek
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Uchwała w sprawie wskazania wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego w Gminie Raciążek została podjęta jednogłośnie.
	10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego niektóre składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Raciążek oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród tym...
	10.1. wystąpienie Wójta Gminy   (10:38:40 - 10:40:12)
	Zastępca Wójta Pan Michał Suchomski – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo.  W materiałach otrzymaliście projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego niektóre składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach  i przedszkol...
	10.2. przedstawienie opinii przez Komisję Kultury, Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych   (10:40:14 - 10:41:20)
	Radny Mariusz Ćwikliński -  Szanowni państwo. W dniu 6 lutego 2024 roku Odbyło się posiedzenie Oświaty Kultury sportu i Spraw Wewnętrznych w procedowanej sprawie. Miałem tu kilka kilka zdań wprowadzenia, ale w związku z tym że Pan Wójt był na tyle upr...
	10.3. dyskusja   (10:41:22 - 10:41:39)
	Przewodniczący Rady Gminy - otwieram dyskusję w procedowanej sprawie.  Kto  z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę chętnych do dyskusji zatem zamykam dyskusję.
	Przechodzimy do głosowania. Proponuję podjąć uchwałę w wersji, która została Państwu przedłożona w materiałach na dzisiejszą sesję. Bardzo proszę o głosowanie za pośrednictwem portalu posiedzenia.pl
	10.4. podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego niektóre składniki wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkola, dla których organem prowadzącym jest Gmina Raciążek oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród tym...
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Uchwała w sprawie ustalenia regulaminu określającego na które składniki wynagrodzenia nauczyciela w szkołach i przedszkolach dla których organem prowadzącym Raciążek oraz kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom została podjęta jednogłośnie.
	11. Informacja z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną    (10:42:33 - 10:42:40)
	11.1. wystąpienie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej   (10:42:42 - 10:44:46)
	Radna Grażyna Graczyk - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Wójcie mam takie pytanie bo każdy z Państwa otrzymał na  skrzynkę protokół z posiedzenia. Nie ukrywam że jest tutaj dużo tego do czytania dużo liczb. Myślę że każdy wczytał się  w ten pr...
	Przewodniczący Rady Gminy – Szanowna Pani, nie widzę przeciwwskazań tutaj ze strony Radnych. Bardzo proszę o odczytanie.
	Radna Grażyna Graczyk -  wobec protokołu komisja prosi o wyjaśnienie - 1.  Dlaczego inspektor nadzoru nie uzupełnił dziennika budowy przez okres 12 miesięcy.  2. uzupełnienie pism oraz wyników analizy wody sprzed miesiąca października 2023 roku Powiat...
	11.2. dyskusja   (10:44:47 - 10:48:59)
	Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo, może ja tutaj zabiorę głos. To jest to co mówiłem apropo programów funkcjonalno -użytkowych i ten. Pojawiają się rzeczy, które są nieprzewidziane i tutaj też w przypadku tego zadania pojawiły się rzeczy ni...
	Radna Grażyna Graczyk – nie, my do końca grudnia. Przeprowadzaliśmy od 15 listopada do 5 grudnia, więc na tamten moment jeszcze nie było.
	Przewodniczący Rady Gminy - to pytanie teraz do Pana Wójta - czy zadania dotyczące właśnie przebudowy Stacji Uzdatniania Wody zostały już na chwilę obecną zakończone, odebrane i uzyskały pozwolenie na użytkowanie?
	Kierownik Infrastruktury Technicznej – w tym momencie dostaliśmy pozytywne opinie higieniczne. Zgłoszone zostało pozwolenie na użytkowanie i 27 grudnia miał miejsce  odbiór końcowy inwestycji i po tym odbiorze przesłaliśmy pismo do nadzoru budowlanego...
	Przewodniczący Rady Gminy - Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos? Nie widzę. Zatem zamykam dyskusję. Przechodzimy do podjęcia uchwały. Proponuję podjąć uchwałę bez czytania w wersji, która została Państwu przekazana  w mate...
	11.3. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną
	Podsumowanie
	Wyniki imienne

	Informacja z przeprowadzonej kontroli przez komisję Rewizyjną została przyjęta jednogłośnie.
	12. Wnioski lub oświadczenia.   (10:49:46 - 11:03:52)
	Przewodniczący Rady Gminy – Szanowni Państwo, może zacznę pierwszy. W związku z tym że kończy się kadencja 30 kwietnia jesteśmy zobowiązani na dwa miesiące przed upływem kadencji złożyć - 30 kwietnia upływa kadencja i musimy na dwa miesiące przed upły...
	Przewodniczący rady Gminy zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać głos?
	Radna Grażyna Graczyk - Panie Wójcie, Wysoka Rado Czy ja mogę w tym momencie zapytać o bibliotekę?
	Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę. Jest Pani Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej, bardzo proszę o przedstawienie informacji lub złożenie oświadczenia.
	Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej Pani Halina Kołtuńska– Panie Przewodniczący, Panie Wójcie, Szanowni Państwo 9 nie 12 stycznia 2024 roku otrzymałam informację, że jako jedna  z 27 instytucji, które wnioskowały w projekcie otrzymałam dofinansowan...
	Przewodniczący Rady Gminy - Czy ktoś z Państwa Radnych chciałby złożyć oświadczenie w tej sprawie jakieś?
	Radny Krzysztof Sadowski – czy mamy jakąś odpowiedź w sprawie tej nieruchomości?
	Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski - to może tak wyjątkowo. Niestety nie dostaliśmy informacji czy Pani jest zainteresowana sprzedażą tej działki. Podczas rozmów, które toczyły się też nie tylko formalnie ale również telefonicz...
	Przewodniczący rady Gminy - Dziękuję bardzo. Oświadczenie chcę złożyć Pan Radny Krzysztof Sadowski.
	Radny Krzysztof Sadowski - co do konieczności budowy biblioteki chyba tutaj nie ma żadnych różnic w poglądach wszyscy jak jeden jeżeli chodzi o radnych popierają tą inicjatywę. Aczkolwiek wszyscy również od początku kwestionowali zasadność budowania o...
	Radna Grażyna Graczyk - Panie Wójcie, Wysoka Rado, Panie Przewodniczący ja jeszcze chciałabym tutaj poruszać sprawę choinki na skwerku. Czy ona będzie cały rok stała? A także sprawa ja rozmawiałam z Panem Wójtem w sprawie obsadzenia tego skwerku przy ...
	Przewodniczący Rady Gminy – szanowni Państwo nie widzę chętnych do oświadczeń I komunikatów.  Bardzo proszę Pan mieszkaniec Gminy Raciążek.
	Mieszkaniec Gminy raciążek – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Zapoznałem się z informacją z międzysesyjnej działalności Wójta Gminy Raciążek i czegoś tu brakuje. W ubiegłym roku Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej był kontrolowany przez Inspektorów z w...
	Kierownik Infrastruktury Technicznej Pan Maciej Malinowski – ja obiecałem że odpowiem tutaj na kilka zadanych pytań więc chciałbym tą obietnicę zrealizować. Jeżeli chodzi o kanalizację i problem funkcjonalno- użytkowy - on będzie wykonany do końca lut...
	Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, Panie Wójcie. Ja jeszcze prosiłam w kwestii formalnej. Bardzo proszę Szanowni Państwo o przedstawienie dlaczego Państwu nie podoba się usytuowanie budynku przed budynkiem...
	Przewodniczący Rady Gminy – bardzo proszę Pan mieszkaniec.
	Mieszkaniec - a ja mam pytanie - co zrobiliście dla młodych? Czemu nie ma po prostu /za głośno chyba bo widzę Mariusz uszy zatyka/ po prostu czystość w Raciążku. Mamy materiał, który leży na polu namiotowym. Dlaczego on nie jest wykorzystywany? Dlacze...
	Przewodniczący Rady Gminy - Przepraszam bardzo. To są oświadczenia lub informacje to nie dyskutujemy tylko oświadczenia i informacje krótko, zwięźle.
	Mieszkaniec - Dziękuję bardzo.
	13. Informacje i komunikaty.   (11:03:53 - 11:07:53)
	14. Zamknięcie obrad LVIII Sesji Rady Gminy.   (11:07:56 - 11:08:59)




